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ВСТУП 

 

Згідно Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. № 1556-VII 

(ст.5), магістерський рівень вищої освіти передбачає здобуття особою 

поглиблених теоретичних та/або практичних знань, умінь, навичок за обраною 

спеціальністю (чи спеціалізацією), загальних засад методології наукової та/або 

професійної діяльності, інших компетентностей, достатніх для ефективного 

виконання завдань інноваційного характеру відповідного рівня професійної 

діяльності.  

Магістерська робота є самостійною кваліфікаційною працею випускника 

магістратури, що містить елементи наукової новизни. 

При написанні магістерської роботи реалізуються такі завдання: 

- закріплення і поглиблення знань, отриманих слухачем магістратури у 

процесі навчання; 

- залучення слухачів до самостійної наукової роботи; 

- формування навичок системного аналізу джерел і матеріалів; 

- набуття слухачами досвіду чітко, послідовно і грамотно у письмовому 

вигляді викладати теоретичні положенні; 

- формування умінь готувати документи з управління проектами; 

- розвиток умінь аналізу, узагальнення, формулювання висновків.   

Кожна магістерська робота, від творчого задуму до остаточного 

оформлення кваліфікаційної праці, має неповторну специфіку. Однак усі 

роботи наділені загальними особливостями, які охоплюють універсальні 

послідовні процеси (етапи): 

1. Вибір теми, обґрунтування її актуальності, визначення рівня її 

розробленості; визначення об’єкту, предмету, мети і завдань 

дослідження; 

2. Збір, вивчення й аналіз необхідної наукової та прикладної інформації з 

теми дослідження; 

3. Відпрацювання гіпотези й теоретичних передумов дослідження, 

визначення предметної області; 

4.  Вибір методів та інструментів дослідження; 

5. Обробка й аналіз результатів експериментального дослідження; 

6. Написання тексту роботи, оформлення її вступу та висновків, 

формування додатків та списку використаних джерел; 

7. Підготовка до публічного захисту і захист наукового дослідження.  

Вдало і обґрунтовано обрана тема магістерської роботи значною мірою 

визначає доцільність і результативність усього дослідження. Теми і проблеми 
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досліджень зумовлені потребами розвитку суспільства, необхідністю усунення 

певних протиріч або задоволення певних потреб.  Мотивом вибору теми 

дослідження можуть бути необхідні для розв’язання проблеми досвід, творчий 

потенціал випускника магістратури. При цьому необхідно враховувати і 

наявність потрібної для майбутнього дослідження матеріалів проектно-

кошторисної або технічної документації, відповідних технічних та 

інструментальних засобів тощо. Примірний перелік тем магістерської роботи 

наведено на web-сторінці кафедри управління проектами на сайті інституту. 

Дотримання послідовності етапів наукового пошуку забезпечує високий 

професійний рівень дослідження і ефективність впровадження результатів 

магістерської роботи. Її написання повинно проходити у процесі постійного 

консультування з керівником роботи.  

Метою навчально-методичного посібника є надання допомоги слухачам 

щодо розвитку, закріплення і вдосконалення навиків самостійної роботи з 

оволодіння методами та інструментами управління проектними процесами, 

обґрунтування нових технологій, продуктів або послуг і виконання наукових 

досліджень. 

Навчально-методичний посібник розроблений відповідно до вимог 

галузевого стандарту вищої освіти України з підготовки магістра за 

спеціальністю специфічних категорій 8.18010013 «Управління проектами», 

кваліфікації 1238 «Керівник проектів і програм», затвердженого Наказом МОН 

України від 20.12.2004 року № 953.  
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Розділ 1.  
 

 

 

 

 

  

МАГІСТЕРСЬКА РОБОТА ЯК 

КВАЛІФІКАЦІЙНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Мета – 

формування у слухачів системного уявлення  щодо кваліфікаційних 

вимог до магістерської роботи з управління проектами, надання 

методичних роз’яснень з організації роботи над магістерським 

дослідженням та його  оформленням 

Навчально-методичні  цілі: 

 визначення основних понять та кваліфікаційних вимог: магістр, 

магістерська робота, компетентність, кваліфікація «керівник проектів 

та програм»; 

  ознайомлення з елементами базової структури магістерської 

роботи, вимогами до їх змістовного наповнення та обсягу; 

 обґрунтування порядку та етапів виконання магістерського 

дослідження; 

 роз’яснення  основних вимог до оформлення, презентації й захисту 

магістерської роботи  
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1.1. 
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

 

 

Визначення понять «магістр», «магістерська робота». Основні вимоги до 

магістерської  роботи 

 

Підготовка фахівців з вищою освітою в Україні здійснюється за 

відповідними освітньо-професійними програмами на таких рівнях вищої 

освіти:початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти;перший 

(бакалаврський) рівень;другий (магістерський) рівень;третій (освітньо-

науковий) рівень;науковий рівень. 

Магістр – це освітній ступінь, що здобувається на другому рівні вищої 

освіти,відповідає сьомому кваліфікаційному рівню Національної рамки 

кваліфікацій і передбачає здобуття особою поглиблених теоретичних та/або 

практичних знань, умінь, навичок за обраною спеціальністю, загальних засад 

методології наукової та/або професійної діяльності, інших компетентностей
1
, 

достатніх для ефективного виконання завдань інноваційного характеру 

відповідного рівня професійної діяльності. 

Магістр – це фахівець, який на основі кваліфікації бакалавра або 

спеціаліста здобув поглиблені спеціальні уміння та знання інноваційного 

характеру, має певний досвід їх застосування та продукування нових знань для 

вирішення проблемних професійних завдань у певній галузі. Магістр повинен 

мати широку ерудицію, фундаментальну наукову базу, володіти методологією 

наукової творчості, сучасними інформаційними технологіями, методами 

отримання, обробки, зберігання і використання наукової інформації, бути 

спроможним до творчої науково-дослідницької і науково-педагогічної 

діяльності. 

Освітній ступінь «магістр» присуджується вищим навчальним закладом у 

результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньої 

програми. 

Підготовка магістрів в вищих навчальних закладах завершується 

написанням та захистом магістерської роботи. 

                                                           
1
Компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, способів мислення, професійних, 

світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно 

здійснювати професійну та подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої 

освіти 
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Магістерська робота – це самостійне навчально-наукове дослідження, 

що виконує кваліфікаційну функцію, тобто готується з метою публічного 

захисту і отримання освітнього ступеня магістра. Основне завдання її автора – 

продемонструвати рівень своєї наукової кваліфікації, уміння самостійно вести 

науковий пошук і вирішувати конкретні наукові завдання. 

Магістерська робота як наукова праця повинна мати цілісний, 

однорідний та завершений характер, відповідати сучасному розвитку науки в 

певній галузі, мати внутрішню єдність та логічність у відображенні ходу і 

результатів дослідження, а її тема – бути актуальною. Автор магістерської роботи 

повинен вміти аналізувати теоретичні підходи до вирішення обраної проблеми, 

застосувати адекватні загальнонаукові та спеціальні методи її дослідження. 

Результати дослідження та висновки повинні бути науково обґрунтованими, 

об’єктивними та корисними для подальших наукових досліджень. 

Основні вимоги до магістерської роботи як наукової праці: 

 цілеспрямованість; 

 об’єктивність; 

 чітка логічність та послідовність побудови роботи i викладу 

матеріалу; 

 глибина дослідження та повнота висвітлення питань; 

 переконливість аргументації викладених думок; 

 точність i стислість формулювань, конкретність викладу матеріалу; 

 обґрунтованість висновків i рекомендацій. 

Магістерська робота як навчальна праця є підсумком всього процесу 

навчання, має виявити рівень теоретичної загальнонаукової та професійної 

підготовки автора, його вміння застосовувати одержані знання під час 

вирішення професійно-орієнтованих завдань та здатність до самостійної 

професійної діяльності. Магістрант повинен також продемонструвати: 

 вміння узагальнювати та аналізувати наукові джерела і фактичні, 

зокрема статистичні дані; 

 вміння працювати з нормативно-правовими актами; 

 здатність використовувати сучасні методи дослідження, 

напрацьовані у галузях знань (економіка, менеджмент, соціологія та ін.) та 

сучасні інформаційні технології; 

 здатність до забезпечення інноваційної діяльності в процесі 

виконання своїх професійних (функціональних) обов’язків. 

Магістерська робота подається у вигляді, який дозволяє зробити 

висновок, наскільки повно відображені та обґрунтовані положення, висновки та 

рекомендації, які містяться в роботі, оцінити їх новизну та значущість. 
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Магістерська робота на здобуття кваліфікації «керівник проектів та 

програм» має засвідчити здатність автора: 

 здійснювати керівництво проведенням наукових досліджень і 

розробок проектів та програм у матеріальній(нематеріальній) сфері згідно із 

затвердженою методичною програмою та встановленими термінами виконання; 

 забезпечувати розроблення методичних та робочих програм щодо 

проведення наукового дослідження з відповідного проекту в матеріальній 

(нематеріальній)сфері; 

 вирішувати питання управління проектом, використовуючи 

елементи системного підходу; 

 аналізувати загальні ресурси та етапи виконання проекту в 

матеріальній (нематеріальній) сфері; 

 визначати і аналізувати зацікавлені сторони проекту, вирішувати 

завдання узгодження їх інтересів; 

 формувати і керувати командою проекту; 

 вирішувати питання оперативного управління змінами у проекті; 

 визначати ресурси, які мають бути задіяними для реалізації робіт 

проекту,оцінювати вартість цих ресурсів; 

 управляти часом та вартістю робіт у проекті; 

 розробляти та впроваджувати план управління якістю проекту; 

 розробляти та впроваджувати план управління інтеграцією в 

проекті; 

 розробляти та впроваджувати план управління ризиками проекту; 

 узагальнювати матеріали досліджень,складати звіти за етапами 

робіт та проектом у цілому; 

 використовувати у процесі розробки та реалізації проектів та 

програм досягнень вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо наукових 

досліджень  у сфері матеріального (нематеріального) виробництва; 

 впроваджувати нові інформаційні технології для виконання 

проектів та програм в матеріальній (нематеріальній) сфері, а також методів 

економічного аналізу з метою обґрунтованого прогнозування соціально-

економічних процесів; 

 планувати і проводити експерименти та спостереження, а також 

прикладні дослідження в матеріальній (нематеріальній) сфері; 

 представляти результати досліджень на конференціях, семінарах 

тощо.  
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1.2. 
СТРУКТУРА  МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 
 

 

 

Елементи базової структури магістерської роботи, основні вимоги до їх 

змістовного наповнення та обсягу. Логічний взаємозв’язок між 

структурними елементами магістерської роботи 

 

Базова
2
 структура магістерської роботи слухачів кафедри управління 

проектами Одеського регіонального інституту державного управління НАДУ при 

Президентові України містить такі основні елементи: вступ, основну частину, 

висновки та пропозиції, список використаних джерел, додатки (табл. 1.1). 

 

Таблиця 1.1 – Базова структура магістерської роботи 

Елемент базової структури Обсяг Примітки 

Титульний аркуш 1 стор. Додаток А 

Бібліографічний опис та анотація 

магістерської роботи 
1 стор. 

Додаток Б 

Зміст 1-2 стор.  

Перелік умовних позначень (скорочень) 1стор. 
Надається за 

необхідністю 

Вступ 3 – 5 стор.  

Основна частина: 4 розділи 90 – 105 стор. 

Кожний з 

розділів 

завершується 

висновками 

Висновки та пропозиції 5 – 7 стор.  

Список використаних джерел 
Не менше 50 

найменувань 

Виключно 

джерела, які 

згадуються в 

тексті роботи 

Додатки Кількість не 

регламентовано 

 

Довідка про практичне впровадження 

результатів дослідження 
1 – 2 стор. 

Брошуруються 

після 

останнього 

додатку 
Рецензія 1 – 2 стор. 

Відгук наукового керівника 1 – 2 стор. 

                                                           
2
Структура магістерської роботи, безумовно, залежить від її тематики, проте це відображається найчастіше у 

складових розділів або їх змістовному наповненні, а кількість і спрямованість розділів залишаються 

незмінними 
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ТИТУЛЬНИЙ АРКУШ оформлюється відповідно до зразку, наданому у 

додатку А. Зміна будь-якої частини титульного аркушу не припустима. 

БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ОПИС також оформлюється згідно зі зразком 

(додаток Б). 

АНОТАЦІЯ магістерської роботи – це її стисла характеристика, тобто 

коротке викладення її сутності, змісту і отриманих результатів. Зразок анотації 

також надано у додатку Б. 

ЗМІСТ магістерської роботи містить найменування та номери початкових 

сторінок усіх розділів, підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовок), 

зокрема вступу, висновків до розділів, загальних висновків, додатків, списку 

використаної літератури та ін. Зміст магістерської роботи зазвичай займає 1-1,5 

сторінки. Він має відображати сутність теми дослідження та логіку 

дослідження. Назви розділів і підрозділів повинні бути стислими і зрозумілими, 

літературно грамотними, тісно пов'язаними з назвою роботи, але не 

повторювати її. 

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, символів, одиниць, скорочень і 

термінів та їх пояснення (визначення)не є обов’язковим елементом 

магістерської роботи, але, якщо в тексті роботи часто використовуються мало 

поширені умовні позначення, формування такого переліку значно полегшує 

працю як автора, так і наукового керівника, рецензента та членів державної 

екзаменаційної комісії. 

Якщо спеціальний термін, скорочення, символ або позначення 

повторюється менше трьох разів, то вони не вносяться до переліку умовних 

позначень, їх розшифровка наводиться у тексті при першому згадуванні. 

 

! 
Навіть якщо в магістерської роботі наданий перелік умовних 

позначень, символів, одиниць, скорочень і термінів,при першій появі 

їх в тексті приводять розшифровку 

 

ВСТУП розкриває сутність і стан проблеми, що обрано автором для 

вирішення, її значущість; підстави, вхідні дані та гіпотезу дослідження;містить 

обґрунтування необхідності проведення дослідження – тобто вступ є дуже 

відповідальною частиною магістерського дослідження, свого роду її візитною 

карткою. 

Вступ обов’язково містить: 

 обґрунтування актуальності та наукової і практичної значущості 

обраної теми магістерського дослідження; 

 формулювання мети, завдання, предмету і об’єкту дослідження; 

 гіпотезу дослідження; 
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 методи дослідження, що використовувались автором для 

досягнення мети дослідження; 

 опис наукової новизни і практичної значущості результатів 

дослідження; 

За наявності оприлюднення результатів магістерської роботи 

наводиться інформація про наукові та науково-практичні конференції, 

семінари, наради, на яких доповідалися результати роботи, а також вказується 

наявність публікацій у наукових журналах, збірниках наукових праць, 

матеріалах конференцій. 

 

! 
Всі наведені складові вступу повинні бути відображені без 

скорочень їх кількості і власних інтерпретацій назв; при цьому 

загальний об'єм вступу не повинен перевищувати 3-5 сторінок. Тому 

у вступі величезна увага приділяється логічності, лаконічності та 

точності формулювань, їх повної відповідності змісту 

магістерської роботи. І саме тому вступ готується після 

завершення магістерського дослідження! 

 

ПЕРШИЙ РОЗДІЛ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У першому розділі магістерської роботи надається теоретичний аналіз 

проблеми дослідження з метою отримання таких результатів: 

 обґрунтування актуальності та значущості проблеми дослідження; 

 виявлення можливих шляхи вирішення проблеми дослідження; 

 визначення правових та інших обмежень щодо вирішення 

проблеми; 

 визначення мети дослідження. 

Результати подаються у висновках до розділу 1. 

Для отримання зазначених вище результатів, перший розділ повинен 

складатися із таких підрозділів: 

1.1. Опис проблеми … (коротке формулювання та обґрунтування 

актуальності проблеми дослідження, її значущість); 

1.2. Аналіз міжнародного та вітчизняного досвіду вирішення проблеми; 

1.3. Аналіз нормативно-правової бази. 

Інформаційну базу для підготовки першого розділу складають відомості 

із таких джерел, як: 

 офіційні сайти державних органів влади і місцевого 

самоврядування; 
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 наукові видання, в тому числі матеріали конференцій, круглих 

столів, тощо; 

 офіційні сайти підприємств та організацій; 

 офіційні сайти науково-дослідних інститутів та об’єднань; 

 фондові матеріали. 

 

! 
В магістерському дослідженні можна використовувати 

інформацію тільки із офіційних джерел та наукових видань. 

Не використовуйте неперевірену, випадкову інформацію, це 

може призвести до невірних, викривлених висновків і бути 

сприйняте як фальсифікація фактів. 

Обов’язково посилайтеся на джерело інформації, інакше Вас 

можуть звинуватити у плагіаті та зняти роботу з захисту. 

Обсяг першого розділу – до 15 сторінок, тому викладення 

матеріалу повинно бути стислим, логічним і точним. 

 

ДРУГИЙ РОЗДІЛ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У другому розділі магістерської роботи надається аналіз зовнішнього 

середовища проекту з метою отримання таких результатів, як: 

 виявлення найбільш впливових факторів зовнішнього середовища; 

 сегментація ринку; 

 сегментація та портрет споживачів; 

 матриця конкурентів; 

 у випадку соціального проекту: переліку конкретних положень 

державних та регіональних програм розвитку територій, реалізацію яких може 

бути забезпечено); 

 обраний (найбільш ефективний) спосіб вирішення проблеми. 

Відповідно до зазначених результатів, другий розділ має містити такі 

підрозділи: 

2.1. Стисла характеристика території реалізації проекту; 

2.2. Дослідження тенденцій розвитку ринку (та/або галузі); 

2.3. Дослідження споживачів; 

2.4. Дослідження конкурентів; 

2.5. Аналіз альтернативних способів вирішення проблеми 

Висновки до розділу 2 мають бути представлені як стислий опис 

отриманих результатів. 
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! 
У випадку соціального проекту підрозділ 2.4 може бути 

замінено на такий:2.4. Дослідження відповідності державним та 

регіональним програмам розвитку. 

Обсяг другого розділу – від 25 до 30 сторінок, тому в текст 

роботи включаються тільки найбільш значущі для подальшого 

дослідження факти, відомості і висновки. Всі інші матеріали 

виносяться у додатки. 

Не використовуйте в тексті роботи графічні матеріали 

(рисунки), які Ви не розробили і створили самостійно. Якщо Ви 

вважаєте, що такі матеріали дуже важливі для подальшого 

дослідження, то наведіть їх у додатках з обов’язковим посиланням 

на джерело. 

 

Інформаційну базу для підготовки другого розділу складають відомості із 

тих самих джерел, що вже були рекомендовані вище для першого розділу. Крім 

того, обов’язково використовуйте основні висновки, які випливають із аналізу 

теоретичної інформації, проведеного в першому розділі, а саме виявлені 

можливі шляхи вирішення проблеми дослідження з урахуванням правових та 

інших обмежень. 

 

ТРЕТІЙ РОЗДІЛ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У третьому розділі магістерської роботи надається аналіз здійснимості 

проекту для отримання таких результатів, як: 

 повний опис продукту проекту; 

 прогнозні обсяги збуту продукції/послуг (попиту); 

 обсяги витрат та доходів за статтями та/або соціальний ефект від 

операційної діяльності; 

 карта ризиків продукту проекту; 

 інвестиційні витрати проекту. 

Результати подаються у висновках до розділу 3. 

Для отримання зазначених вище результатів, третій розділ повинен 

складатися із таких підрозділів: 

3.1. Опис продукту проекту; 

3.2. SWOT-аналіз та аналіз ризиків продукту проекту; 

3.3. План маркетингу; 

3.4. Виробничий план: 

3.4.1. Технологія виробництва продукції (послуг); 

3.4.2. Розрахунок операційних витрат та прогноз операційних 

доходів; 

13



3.4.3. Розрахунок інвестиційних витрат. 

3.5. Інвестиційний аналіз. 

3.6.  

 

! 
У випадку соціального проекту підрозділ 3.4.2 може бути 

замінено на такий: 3.4.2.Розрахунок операційних витрат та доходів 

бюджету. 

Якщо проект не передбачає отримання доходів бюджету, то 

цей підрозділ може бути таким: 3.4.2. Розрахунок операційних 

витрат та передбачений соціальний ефект. 

 

Інформаційну базу для підготовки третього розділу складають відомості 

із тих самих джерел, що вже було рекомендовано вище для першого і другого 

розділів. Крім того, обов’язково використовуйте основні висновки із попередніх 

частин дослідження, а саме: 

 обраний (найбільш ефективний) спосіб вирішення проблеми; 

 найбільш впливові фактори зовнішнього середовища; 

 характеристику обраного сегменту ринку; 

 портрет споживачів; 

 матрицю конкурентів. 

 

! 
Обсяг третього розділу – від 25 до 30 сторінок, тому в текст 

роботи включаються тільки відомості, висновки і результати 

розрахунків. Всі інші матеріали, в тому числі опис методів, 

методик, розрахункові таблиці тощо виносяться у додатки. 

 

ЧЕТВЕРТИЙ РОЗДІЛ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У четвертому розділі магістерської роботи описується планування 

проектної діяльності з метою отримання таких результатів, як: 

 визначення цілей і змісту проекту; 

 виявлення зацікавлених сторін проекту і визначення їх інтересів; 

 встановлення технологічних зв’язків робіт проекту і розроблення 

сітьової моделі; 

 формування календарного плану проекту; 

 встановлення вартості проекту і оцінка ресурсів; 

 формування бюджету проекту; 

 розроблення плану управління якістю проекту; 

 розроблення плану управління трудовими ресурсами проекту; 
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 аналіз ризиків проекту та розроблення плану управління ризиками; 

 розроблення плану закупівель і організації постачань у проекті. 

Відповідно до зазначених результатів, четвертий розділ має містити такі 

підрозділи: 

4.1. Планування управління зацікавленими сторонами (учасниками) 

проекту; 

4.2. Планування управління змістом проекту; 

4.3. Планування управління часом проекту; 

4.4. Планування управління трудовими ресурсами проекту; 

4.5. Планування управління якістю проекту; 

4.6. Планування управління ризиками проекту; 

4.7. Планування управління вартістю проекту; 

4.8. Планування управління закупівлями і постачанням у проекті. 

Висновки до розділу 4 мають бути представлені як проектна пропозиція 

або анотація проекту. 

 

! 
За необхідністю в четвертому розділі можна також 

висвітлити питання управління інтеграцією в проекті, управління 

комунікаціями тощо, відповідно до особливостей проекту, що 

розробляється. 

 

Інформаційну базу для підготовки четвертого розділу складають основні 

висновки та результати попереднього дослідження, а саме: 

 найбільш впливові фактори зовнішнього середовища; 

 опис продукту проекту; 

 технологія виробництва продукції/послуг; 

 обсяги витрат та доходів за статтями та/або соціальний ефект від 

операційної діяльності; 

 інвестиційні витрати; 

 характеристика конкурентів і споживачів; 

 прогнозні обсяги збуту (попиту); 

 карта ризиків продукту проекту. 

  

! 
Обсяг четвертого розділу – від 30 до 35 сторінок, тому в 

текст роботи включаються тільки висновки і результати 

розрахунків. Всі інші матеріали, в тому числі розрахункові таблиці, 

плани, графіки тощо виносяться у додатки. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ мають містити стисле викладення 

теоретичних і практичних результатів, отриманих автором магістерської 

роботи особисто в ході дослідження, а також обґрунтування перспектив 

проведення подальших досліджень у даній сфері, рекомендації щодо 

впровадження результатів дослідження у практику. 

Ознайомлення з текстом висновків повинно сформувати уявлення про 

ступінь досягнення автором магістерської роботи поставленої мети і вирішення 

її завдань. Кожне конкретне завдання, що сформульоване у вступі, повинно 

знайти відображення у висновках. 

Саме у висновках концентровано надаються ті здобутки автора 

магістерської роботи, що виносяться на обговорення й оцінку Державної 

екзаменаційної комісії в процесі захисту роботи – тобто висновки є 

квінтесенцією магістерської роботи. 

Висновки та пропозиції можуть бути оформлені як пронумерований 

арабськими цифрами виклад результатів дослідження, описаних в розділах 

основної частини роботи. 

 

! 
В висновках не допускається посилання на інших авторів, їх 

цитування, а також наведення загальновідомих істин. 

Обсяг висновків – від 5 до 7 сторінок 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ у магістерській роботі 

формується у вигляді нумерованого списку (використовуються тільки арабські 

цифри) за алфавітом. Бібліографічний опис джерел складають відповідно до  

чинних стандартів з видавничої і бібліотечної справи. 

 

! 
Як правило, правильна бібліографічна характеристика 

наводиться в книгах на звороті титульного аркуша! 

Список використаних джерел повинний містити 50 – 100 

найменувань. 

Список складається виключно з тих джерел, на які є посилання 

у тексті магістерської роботи. 

 

ДОДАТКИ мають включати допоміжний матеріал, необхідний для 

повноти сприйняття магістерського дослідження і наводяться тільки в разі 

необхідності. 

Таким допоміжним матеріалом є, зазвичай: 

 проміжні математичні доведення, формули та розрахунки; 

 таблиці допоміжних цифрових даних; 
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 опис інструкцій, методик та алгоритмів, що використовувалися у 

дослідженні; 

 допоміжні ілюстрації; 

 громіздкі таблиці, блок-схеми тощо. 

 

! 
Для додатків можна не дотримуватися вимог щодо розміру 

шрифту та міжрядкового інтервалу. 

В додатки виносяться всі таблиці, що не вміщуються на 2 

сторінки стандартного розміру. 

Кількість додатків не регламентується 

 

ДОВІДКА ПРО ПРАКТИЧНЕ ВПРОВАДЖЕННЯ значно підвищує 

рейтинг магістерської роботи, оскільки є свідоцтвом її практичної значущості. 

Зразок оформлення довідки про практичне впровадження наданий у додатку В. 

РЕЦЕНЗІЯ і ВІДГУК НАУКОВОГО КЕРІВНИКА додаються в кінці 

магістерської роботи. Обидва документи бажано оформлювати відповідно до 

наданих у додатку Г зразків. 
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1.3. 
ПОРЯДОК ТА ЕТАПИ ВИКОНАННЯ 
МАГІСТЕРСЬКОЇ  РОБОТИ 

 

 

Процедура та терміни підготовки магістерської роботи. Методичні 

рекомендації щодо вибору теми та проходження етапів виконання 

магістерської роботи 

 

Процедура підготовки магістерської роботи включає: 

 розподіл кількості магістерських робіт за кафедрами; 

 формування збірника орієнтовних напрямків магістерських робіт на 

навчальний рік; 

 обрання слухачами напрямків (тем) дослідження; 

 вибір наукового керівника; 

 узгодження та підписання наказів із закріплення напрямків (тем) 

магістерських робіт; 

 складання індивідуального завдання на виконання магістерського 

дослідження; 

 написання магістерської роботи. 

 

ОБОВ’ЯЗКИ СЛУХАЧІВ ЩОДО ПІДГОТОВКИ МАГІСТЕРСЬКОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ 

До контрольного терміну, вказаного в графіку затвердження напрямків 

(тем) магістерських робіт поточного року (табл. 1.2), слухач подає заяву 

(додаток Д) відповідному завідувачу кафедри, в якій вказує напрямок (тему) 

магістерського дослідження і пропозицію щодо кандидатури наукового 

керівника. 

З метою якісної підготовки магістерської роботи слухач: 

 приймає участь у розробці індивідуального завдання на виконання 

магістерської роботи та подає його на затвердження завідувачу кафедри; 

 підбирає й вивчає літературу та інші матеріали з теми магістерської 

роботи; 

 звітує науковому керівнику про виконання індивідуального 

завдання щомісячно; 

 повідомляє наукового керівника про відпрацювання окремих 

фрагментів або розділів роботи. З урахуванням його зауважень та рекомендацій 

продовжує роботу; 
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 здає роботу на брошурування після виконання завдань в повному 

обсязі та наявності відгуку, рецензії і довідок про впровадження; 

 подає виконану магістерську роботу на кафедру для попереднього 

розгляду за два тижні до захисту; 

 розробляє презентацію магістерської роботи. 

 

Таблиця 1.2 – Графік підготовки наказів із затвердження напрямків (тем) 

магістерських робіт на навчальний рік 

Рік та форма навчання 

Кінцевий 

термін 

подання заяв 

на кафедру 

Затвердження 

теми та 

наукового 

керівника 

Термін 

готовності 

наказу 

Теми магістерських робіт 

3 рік навчання, заочна 

форма, УП 

27.10 до 12.11 01.12 

2 рік навчання, денна 

форма, УП 

01.11 до 12.11 01.12 

Напрямки магістерських робіт 

2 рік навчання, заочна 

форма, УП 

02.04 до 20.04 30.04 

1 рік навчання, денна 

форма, УП 

01.12 до 15.12 28.12 

 

Остаточний варіант роботи подається на кафедру не пізніше, ніж за два 

тижні до захисту.  

 

! 
До захисту не допускаються роботи слухачів, які не виконали 

навчальної програми та мають на момент подання до захисту 

магістерської роботи академічну заборгованість 

 

ОБОВ’ЯЗКИ НАУКОВИХ КЕРІВНИКІВ МАГІСТЕРСЬКИХ РОБІТ 

Керівництво магістерською роботою здійснюється з метою надання 

слухачеві необхідної допомоги в процесі її написання та здійснення контролю її 

якості. Основними формами керівництва магістерською роботою є 

консультації, що включають: 

 пояснення основних вимог до магістерської роботи (форма 

виконання, обсяг, терміни виконання, зміст, бібліографія тощо); 

 погодження плану виконання магістерського дослідження; 
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 допомогу у вирішенні тих питань, що виникають у слухача в 

процесі проведення магістерського дослідження; 

 попередню перевірку магістерської роботи з визначенням ступеню 

її відповідності вимогам та зауваженнями щодо її змістовного наповнення та 

оформлення; 

 рекомендації щодо підготовки до захисту магістерської роботи. 

Згідно з регламентом слухач зобов'язаний подавати на перевірку певні 

частини магістерської роботи науковому керівнику у встановлені за планом 

терміни. У разі недодержання слухачем календарного графіка виконання 

магістерського дослідження, науковий керівник має право звернутися до 

завідувача кафедри з пропозицією відрахувати слухача з магістратури як 

такого, що не виконує навчальний план. 

Після завершення дослідження слухач подає магістерську роботу 

науковому керівнику для одержання письмового відгуку з оцінкою. У разі 

невідповідності магістерської роботи вимогам ВНЗ науковий керівник може не 

допустити слухача до її захисту. 

Обов'язками наукових керівників є: 

 консультування слухачів з питань вибору теми роботи, погодження 

плану, рекомендації спеціальної літератури; 

 контроль за дотриманням студентом регламенту підготовки 

магістерського дослідження; 

 практична допомога у вирішенні проблемних питань; 

 контроль якості магістерської роботи; 

 підготовка відгуку про магістерську роботу з ґрунтовною 

характеристикою її якості відповідно до структури критеріїв оцінки. 

 

ОСНОВНІ ЕТАПИ МАГІСТЕРСЬКОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

Логічна схема магістерської роботи як наукового дослідження містить 

такі взаємопов’язані частини: мотивація; формулювання проблеми 

дослідження; пошук теоретичної основи розв'язання проблеми; формулювання 

гіпотез; перевірка гіпотез; розв'язання проблеми. 

Відповідно процес магістерського дослідження складається із таких 

етапів: 

 обрання та формулювання теми дослідження; 

 складання індивідуального календарного плану роботи; 

 пошук та аналіз теоретичної інформації за темою; 

 обґрунтування актуальності обраної теми; 

 постановка мети і конкретних завдань дослідження; 
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 визначення об'єкта й предмета дослідження; 

 вибір методів (методик) проведення дослідження; 

 проведення теоретичних і емпіричних досліджень; 

 інтерпретація отриманих результатів; 

 формулювання висновків та пропозицій; 

 підготовка тексту, технічне оформлення роботи; 

 отримання відгуку наукового керівника і рецензії на магістерську 

роботу; 

 підготовка до захисту і захист магістерської роботи. 

 

ТЕМА МАГІСТЕРСЬКОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

Постановка (вибір) теми є складним, відповідальним завданням і включає 

кілька етапів. 

Оскільки теми наукових досліджень формують у межах проблемної 

ситуації, то перший етап – формулювання проблеми. На основі аналізу 

суперечностей досліджуваного феномену формулюють основне питання 

(проблему) і в загальних рисах – ідею щодо її вирішення, тобто очікуваний 

результат. 

Другий етап містить розробку структури проблеми, тобто виокремлення 

тем, підтеми і окремих питань. На третьому етапі визначають актуальність 

проблеми на даному етапі суспільного розвитку. 

Вибір теми магістерського дослідження здійснюється на основі: 

 вивчення матеріалів захищених раніше робіт; 

 ознайомлення з новими результатами досліджень у суміжних 

галузях науки – економіки, соціології тощо; 

 ознайомлення зі статтями у спеціальній періодичній літературі та 

науковими виданнями; 

 знань про актуальні проблеми певного підприємства/організації, що 

отримані під час стажування. 

Суттєвою допомогою у виборі теми може стати також консультація з 

науковим керівником, у результаті якої можна визначити коло питань, що є 

актуальними та недостатньо дослідженими. Вибір теми дає можливість 

з'ясувати сутність ідеї, яка розробляється, новизну та актуальність, а також 

практичне значення роботи. 

Слухач може обрати одну із тем, що пропонуються кафедрою. У виборі 

теми для магістерського дослідження перевага надається тій з них, при розробці 

якої слухач може виявити максимум особистої творчості та ініціативи. Разом з 
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керівником магістрант визначає також межі розкриття теми, основні питання, 

що будуть висвітлені в дослідженні. 

Формулювання теми магістерського дослідження (назва магістерської 

роботи) повинно бути стислим (не більше 10 слів) та точно передавати сутність 

роботи. Назва роботи повинна також відповідати обраному напряму 

дослідження, суті досліджуваної проблеми, вказувати на мету дослідження і 

його завершеність. 

 

! 
У формулюванні небажано використовувати ускладнену 

термінологію. 

Слід уникати назв, які починаються зі словосполучень в яких не 

відображено сутність проблеми: «Дослідження питання…», 

«Дослідження деяких шляхів…», «Деякі питання…» тощо. 

Темою магістерського дослідження не може також бути 

«Створення підприємства …», «Розробка плану …, «Будівництво 

лінії..», «Модернізація підприємства …» тощо, оскільки зазвичай 

результатом дослідження є проектна пропозиція щодо створення 

(будівництва, модернізації), а не власне створення або будівництво 

 

ІНДИВІДУАЛЬНИЙ КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН РОБОТИ 

Початковим етапом у підготовці магістерської роботи є створення 

слухачем її плану. Він складається після попереднього вивчення основних 

джерел літератури та осмислення матеріалу з урахуванням запропонованої 

кафедрою і викладеної у даному посібнику структури магістерської роботи. 

 

! 
План роботи – це порядок дій щодо проведення магістерського 

дослідження, і цей порядок не обов’язково співпадає з розділами і 

підрозділами магістерської роботи. 

У плані роботи обов’язково вказуються строки виконання 

конкретних заходів, при цьому бажано враховувати терміни 

проходження навчальних дисциплін, оскільки їх контрольними 

заходами є певні частини магістерського дослідження 

 

Цей план, який слухач узгоджує з науковим керівником, має 

репрезентувати комплексний, системний підхід до розв’язання базової 

проблеми і складатись з декількох чітко сформульованих найбільш важливих 

питань, які розкривали б сутність обраної теми, її головний зміст. 
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Якісно підготовлений, добре продуманий, ясно і лаконічно 

сформульований план є одним з показників розуміння слухачем обраної для 

вивчення проблеми й відіграє важливу роль в організації роботи. 

Після підготовчої роботи складається індивідуальний календарний графік 

виконання магістерського дослідження (табл. 1.3) і можна переходити до 

безпосереднього продукування тексту роботи. 

 

Таблиця 1.3 – Зразок індивідуального календарного плану роботи 

№ 

з/п 
Заходи 

Термін 

виконання 

1 Збір та узагальнення літератури, аналітичної та 

статистичної інформації 

 

2 Опис проблеми, обґрунтування її актуальності  

3 Аналіз зібраної інформації, міжнародного та вітчизняного 

досвіду вирішення проблеми 

 

4 Аналіз нормативно-правової бази  

… … … 

 

В індивідуальному календарному графіку виконання магістерського 

дослідження обов’язково враховується час, необхідний для: 

 доопрацювання роботи з урахуванням рекомендацій наукового 

керівника; 

 підготовки варіанту роботи до рецензування, отримання рецензії; 

 доопрацювання роботи з урахуванням рекомендацій рецензента; 

 написання відгуку науковим керівником; 

 подання роботи завідувачу кафедри для отримання дозволу на 

захист; 

 проходження нормоконтролю; 

 розроблення презентації та підготовки до захисту магістерської 

роботи. 

 

НОРМОКОНТРОЛЬ МАГІСТЕРСЬКИХ РОБІТ 

З метою забезпечення належного оформлення магістерських робіт, 

відповідно до вимог цього посібника, в ОРІДУ НАДУ при Президентові 

України здійснюється нормо контроль якості виконання магістерських робіт. 

Нормоконтроль проводиться навчально-методичним відділом в період 

подання магістерських робіт до захисту. При його проведенні враховується: 

 відповідність назви роботи наказу із закріплення теми; 
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 дотримання технічних вимог до оформлення роботи, наведених у 

цьому посібнику нижче; 

 дотримання вимог до структури магістерської роботи; 

 ідентичність назв розділів і підрозділів у змісті та в тексті роботи; 

 наявність відгуку наукового керівника та рецензії; 

 наявність електронного варіанту роботи на дискові. 

Магістерська робота, яка несвоєчасно потрапила до навчально-

методичного відділу та не відповідає встановленим вимогам, до захисту не 

допускається.  
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1.4. 
ОФОРМЛЕННЯ  МАГІСТЕРСЬКОЇ  РОБОТИ 

 

 

Вимоги до оформлення тексту магістерської роботи, в тому числі 

таблиць, рисунків, посилань на джерело інформації, та інших 

структурних частин роботи 

 

Магістерська робота на здобуття кваліфікації «магістра» виконується 

виключно українською мовою. 

Мові та стилю магістерської роботи потрібно приділяти істоту увагу. 

Мовностилістичне оформлення роботи краще усього дозволяє судити про 

загальну культуру її автора. Найбільш характерною особливістю письмової 

наукової роботи є формально-логічний спосіб викладення матеріалу. 

Науковий виклад складається з міркувань, метою яких є доказ істин, 

встановлених унаслідок дослідження фактів дійсності. Для наукового тексту 

характерна смислова завершеність і цілісність. Завдяки використанню 

спеціальної термінології, з’являється можливість у стислій формі давати 

розгорнуті визначення і характеристики наукових фактів, понять, процесів і 

явищ. 

Основне місце в науковій мові займають форми недоконаного виду 

дієслова теперішнього часу, оскільки вони не виражають відношення дії, що 

описується, до моменту висловлювання (наприклад: «У даній роботі 

розглядаються…»). Крім того, поширення отримали вказівні займенники «цей», 

«той», «такий», які не тільки конкретизують предмет, але і виражають логічні 

зв’язки між частинами висловлювання (наприклад: «Ці дані послуговують 

достатньою основою для висновку...»). Займенники «щось», «де-то», «що-

небудь» унаслідок невизначеності їх значення в тексті магістерської роботи 

використовувати не рекомендується. 

Обов'язковою умовою об'єктивності викладу матеріалу є вказівка на те, 

яким є джерело повідомлення, ким висловлена думка, кому належить той або 

інший вислів. У тексті ця умова може бути реалізована за допомогою 

використання спеціальних слів і словосполучень (за повідомленням, за 

відомостями, на думку, за даними і т. ін.). 

Стиль письмової наукової мови – це безособовий монолог. Тому виклад 

ведеться від третьої особи, оскільки увагу зосереджено на змісті і логічній 

послідовності повідомлення, а не на суб'єктові. Порівняно рідко вживається 

форма першої і абсолютно не вживається форма другої особи однини 

займенників. Авторське «я» нібито відступає на другий план. 
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Якостями, що визначають культуру наукової мови, є точність, ясність і 

стислість. Смислова точність – одна з головних умов, що забезпечує наукову і 

практичну цінність наведеної в тексті магістерської роботи інформації, 

оскільки неправильний добір слова може істотно спотворити значення 

написаного, допустити двояке тлумачення тієї або іншої фрази, надати всьому 

тексту небажаної тональності. Ясність – це вміння писати доступно і дохідливо. 

Стислість означає вміння уникнути непотрібних повторів і зайвої деталізації. 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

1. Основний текст роботи виконується шрифтом Times New Roman, 

14пт, інтервал – 1,5 строки. Відступ першого рядка тексту (або абзацний 

виступ) встановлюється автоматично на 1,25 см. 

 

! 
Використання шрифту Times New Roman -12пт можливе у великих 

таблицях, які займають від 0,5 до 2 сторінок документу; у таблицях 

Додатків 

 

2. Поля документу: ліві – 3, праві – 1, верхні і нижні – по 2 см. 

3. Заголовки структурних частин тексту (ВСТУП, РОЗДІЛ, 

ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ) пишуться великими 

літерами жирним шрифтом. Після заголовків перед текстом роботи 

залишається інтервал у 2 рядка (два полуторних інтервали, див. рисунок 1.1). 

4. Заголовки структурних частин вирівнюються по центру (при 

вирівнюванні по центру не повинно бути абзацного виступу). 

5. Заголовки підрозділів тексту розміщуються з абзацного виступу і 

пишуться маленькими літерами з першою великою теж жирним шрифтом 

(наприклад, 1.1.Проблема виробництва плодово-ягідної продукції в 

Україні). 

6. Крапка після назви частини тексту (розділу або підрозділу) не 

ставиться. 

7. Висновки до розділів розміщуються після кожного розділу роботи; 

відстань від попереднього тексту становить 2 рядки (два Enter), тобто відстань 

та ж, що між заголовком розділу і його текстом. Назва «Висновки до розділу 

1» пишеться з абзацного виступу жирним шрифтом маленькими буквами з 

першої великої. Текст висновків починається з наступного рядка, теж з 

абзацного виступу. 

8. Приклад оформлення титульного листа представлено в Додатку А. 

9. Приклад оформлення анотації до магістерської роботи (другий 

аркуш магістерської роботи) представлено в Додатку Б. 
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10. В тексті роботи не повинні використовуватися: курсив, 

виділення напівжирним (жирним) та підчеркування. 

 

ОФОРМЛЕННЯ ЗМІСТУ 

1. Слово «ЗМІСТ» вирівнюється по центру без абзацного виступу і 

пишеться великими літерами жирним шрифтом. 

2. Після слова «ЗМІСТ» залишається 2 рядки. 

3. Всі назви в змісті пишуться маленькими літерами з першої великої 

букви. 

4. В змісті рекомендується використовувати одинарний інтервал. 

5. Зміст для зручності можна оформлювати у вигляді таблиці, але при 

цьому границі таблиці не повинні бути видимими під час друку тексту. 

 
 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Зразок оформлення змісту магістерської роботи (початок)  
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Рисунок 1.2 – Зразок оформлення змісту магістерської роботи (кінець) 

 

! 
Зверніть увагу! Зміст на рисунках 1.1 та 1.2 оформлено в таблиці, 

яка має видимі пунктирні границі блакитного кольору. Це виконано 

спеціально для того, щоб показати, приклад розміщення змісту в 

таблиці. Проте в роботі границі таблиці змісту мають бути 

невидимими! 

Приклад того, як має виглядати зміст в надрукованому варіанті 

роботи представлено на рисунку 1.3. 
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Рисунок 1.3 –Зразок змісту магістерської роботи в надрукованому вигляді 

 

 

ОФОРМЛЕННЯ РОЗДІЛІВ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

1. Слово «РОЗДІЛ» вирівнюється по центру без абзацного виступу і 

пишеться великими літерами жирним шрифтом. 

2. Після слова «РОЗДІЛ» на наступному рядку пишеться назва 

розділу великими буквами жирним шрифтом. Текст вирівнюється по центру без 

абзацного виступу. 

3. Після назви розділу робиться відступ на 2 рядки (2 рази по 1,5 

інтервали) (див. рис. 1.4). 

4. Заголовок підрозділу тексту розміщуються з абзацного виступу і 

пишеться маленькими літерами з першою великою, теж жирним шрифтом 

(наприклад, 1.1.Проблема виробництва плодово-ягідної продукції в 

Україні). 
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Рисунок 1.4 – Зразок оформлення заголовків і тексту в основній частині 

магістерської роботи 

 

 

ОФОРМЛЕННЯ ТАБЛИЦЬ 

1. Слово «Таблиця» пишеться з абзацного виступу при форматуванні 

за шириною (не по центру!). 

2. Таблиці нумеруються у межах розділу. Тобто, наприклад, всі 

таблиці РОЗДІЛУ 1 будуть мати номери: 1.2, 1.3, 1.4 і т.д. незалежно від того, в 

який підрозділ вони потрапили (див. рис. 1.5). 

3. Якщо у тексті тільки одна таблиця, її нумерують згідно з 

наведеними вимогами. 

4. Таблиця повинна мати назву, яку друкують малими літерами (крім 

першої великої) і вміщують після номеру таблиці через знак тире. Назва має 

бути стислою і відбивати зміст таблиці. Крапка після номеру і після назви не 

ставиться. 

5. Якщо в таблиці великий (об’ємний) текст, то допускається 

використання 12 шрифту і одинарного інтервалу. 
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6. Якщо рядки або графи таблиці виходять за межі формату сторінки, 

таблицю поділяють на частини, розміщуючи одну частину під другою, або 

поруч, або переносячи частину таблиці на наступну сторінку, повторюючи в 

кожній частині таблиці її головку і боковик. При поділі таблиці на частини 

допускається її головку або боковик заміняти відповідно номерами граф чи 

рядків, нумеруючи їх арабськими цифрами у першій частині таблиці. 

7. Якщо таблицю необхідно перенести на наступну сторінку, то на цій 

сторінці пишеться с абзацного виступу «Продовження таблиці 1.1» і далі 

продовжується таблиця (див. рис. 1.6). 

 

 
 

 

 

 

Рисунок 1.5 – Зразок оформлення таблиці 

 

8. В тексті роботи обов’язково повинно бути посилання на таблицю. 

Наприклад, можна написати: «За даними таблиці 1.1 можна дійти висновку…», 

або «Дані по класифікації надано у таблиці 1.1…» і т. ін. 

9. Якщо таблиця перевищує 2 сторінки, її слід перенести в додатки. 
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Рисунок 1.6 – Зразок оформлення таблиці з переносом на наступну сторінку 

 

 

ОФОРМЛЕННЯ РИСУНКІВ 

1. Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми, 

фотознімки тощо) слід розміщувати в магістерській роботі безпосередньо 

після тексту, де вони згадуються вперше, або на наступній сторінці. 

2. Ілюстрації повинні мати назву, яку розміщують під ілюстрацією. За 

необхідності під ілюстрацією розміщують пояснювальні дані 

(підмалюнковий текст). 

3. У тексті роботі усі ілюстрації іменуються словом «рисунок» або 

скорочено «рис.» 

4. Слово «Рисунок» вирівнюється по центру без абзацного виступу. 

5. Сам рисунок також вирівнюється по центру без абзацного виступу. 
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6. Рисунки нумеруються у межах розділу. Наприклад, всі рисунки 

РОЗДІЛУ 1 будуть мати номери: 1.2, 1.3, 1.4 і т.д. незалежно від того, в який 

підрозділ вони потрапили (див. рис. 1.7). 

7. Якщо у роботі вміщено тільки одну ілюстрацію, її нумерують 

згідно з наведеними вимогами. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.7 – Зразок оформлення рисунку в тексті роботи 

 

8. В тексті роботи обов’язково повинно бути посилання на рисунок. 

Наприклад, можна написати: «На рисунку 2.1 зображено …», або «див. рисунок 

3.2…» і т. ін. 

9. Фотознімки розміром менше за формат А4 мають бути наклеєні на 

аркуш білого паперу формату А4 і вшиті у текст роботи.  
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ОФОРМЛЕННЯ ФОРМУЛ 

1. Усі формули, які використовуються та описуються в роботі мають 

бути пронумеровані. 

2. Формули нумеруються у межах розділу. Наприклад, всі формули 

РОЗДІЛУ 2 будуть мати номери: 2.2, 2.3, 2.4 і т.д. незалежно від того, в який 

підрозділ вони потрапили (див. рис. 1.8). Номер формули записується в дужках, 

наприклад: (2.1). 

3. Формула вирівнюється по центру, підпис формули по правому 

краю. 

4. Відступ від тексту до формули має складати 1 рядок (1,5 інтервали). 

5. Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що входять до 

формули, слід наводити безпосередньо під формулою у тій послідовності, в 

якій вони наведені у формулі. Пояснення значення кожного символу та 

числового коефіцієнта слід давати з нового рядка. Перший рядок пояснення 

починають з абзацу словом "де" без двокрапки. 

 

 
 

 

 

Рисунок 1.8 – Зразок оформлення формул 
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ОФОРМЛЕННЯ СПИСКІВ 

1. В роботі можна використовувати як однорівневі, так і багаторівневі 

списки. 

2. Оформлення однорівневих списків передбачає використання лише 

одного маркера у вигляді рисочки «-» (див. рис. 1.9). 

3. Дворівневі списки оформлюються відповідно зразку(див. рис. 1.10): 

перший рівень відмічається арабською цифрою після якої ставиться крапка, 

другий рівень списку позначається маленькими буквами українського алфавіту 

після яких ставиться дужка. 

4. Після кожного перерахованого пункту списку ставиться крапка з 

комою. Після останнього пункту ставиться крапка. 

 
Рисунок 1.9 – Зразок оформлення однорівневого списку 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.10 – Зразок оформлення багаторівневого списку  
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ПОСИЛАННЯ НА ДЖЕРЕЛА 

З метою можливості відтворення матеріалу використаних джерел роботи, 

для забезпечення вимог наукової етики, у тексті вміщують посилання. 

Посилання робляться після закінчення цитування джерела або після 

узагальненого викладу даних, запозичених з конкретного джерела (джерел). 

Посилання на джерела оформляють у квадратних дужках відповідно до 

списку використаних джерел. Наприклад: «Учений розробив методику 

прогнозування потреби у висококваліфікованих фахівцях [12, с. 35]» означає 

посилання на матеріал, вміщений на тридцять п’ятій сторінці друкованого 

джерела, яке розміщене у списку під дванадцятим номером. Або: «За останні 

три роки число учнів у малокомплектних школах збільшилося у два рази [37, с. 

56-60]» свідчить, що статистичні дані про чисельність учнів розміщені на 

сторінках з 56-ї по 60-у у джерелі, що подане у списку під номером 37. 

Враховуючи особливості викладеного у роботі матеріалу, допускаються 

посилання лише на порядковий номер джерела. Наприклад: «Інституційне 

оформлення державної служби розпочалося із набуттям чинності Закону України 

«Про державну службу» [7]». У цьому випадку цифра 7 означає порядковий 

номер, під яким названий правовий акт вміщено у списку використаних джерел. 

Або: «Сьогодні оголошення про вакантні посади державних службовців 

розміщуються на офіційних веб-сайтах органів державної виконавчої влади 

[24-27; 32]». Тут розуміється, що у списку використаних джерел під порядковими 

номерами 24, 25, 26, 27 та 32 вміщено опис відповідних Інтернет-ресурсів. 

 

! 
Наявність посилань є обов’язковою вимогою щодо оформлення 

магістерської роботи 

 

 

ОФОРМЛЕННЯ СПИСКУ ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Список використаних джерел оформлюється згідно ДСТУ ГОСТ 

7.1:2006 «Бібліографічний запис, бібліографічний опис. Загальні вимоги та 

правила складання». Загальна кількість використаних джерел інформації – не 

менше 50 джерел. 

2. Назва структурного елементу роботи «СПИСОК 

ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ» вирівнюється по центру без абзацного виступу 

і пишеться великими літерами жирним шрифтом. 

3. Після назви робиться відступ на 2 рядки (2 рази по 1,5 інтервали) 

(див. рис. 1.12). 
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4. Всі літературні джерела записуються у алфавітному порядку. 

Спочатку записуються україномовні та російськомовні джерела у загальному 

алфавітному порядку. Останніми - джерела іноземного походження в 

алфавітному порядку. 

5. Кожен новий запис робиться з нового рядка, з абзацним відступом у 

1,25 см. 

 
 

 

 

Рисунок 1.12 – Зразок оформлення списку використаних джерел 

 

ОФОРМЛЕННЯ ДОДАТКІВ 

1. Після списку літератури повинен бути титульний лист для додатків, 

на ньому має бути написано одне слово «ДОДАТКИ», розташоване по 

середині сторінки та виділене жирним шрифтом. Сторінка цього листа 

вноситься в зміст, як сторінка, з якої починаються додатки. 

 

! 
Додатки мають включати допоміжний матеріал, необхідний для 

повноти сприйняття дослідження і наводяться тільки в разі 

необхідності 
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2. Додатки повинні мати наскрізну нумерацію сторінок. 

3. Розміщувати додатки слід у порядку появи посилань на них у 

тексті магістерської роботи. 

4. Кожен додаток починається з нової сторінки. Поля додатків 

становлять: ліві – 3, праві – 1, верхні і нижні – по 2 см. 

5. Додатки називають буквами українського алфавіту, окрім букв Ґ, Є, 
З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. 

6. За необхідності текст додатків може поділятися на розділи, 

підрозділи, пункти і підпункти, які слід нумерувати в межах кожного додатку. У 

цьому разі перед кожним номером ставлять позначення додатку (літеру) і крапку, 

наприклад. А.2 – другий розділ додатку А; Г.3.1 – підрозділ 3.1 додатку Г. 

7. Таблиці нумеруються у межах одного додатку. Тобто, наприклад, 

всі таблиці Додатку Л будуть мати номери: Л.1, Л.2, Л.3 і т.д.  

8. Рисунки нумеруються у межах одного додатку. Тобто, наприклад, 

всі рисунки Додатку Л будуть мати номери: Л.1, Л.2, Л.3 і т.д.  

9. Оформлення таблиць та рисунків в додатках аналогічне 

оформленню в основному тексті роботи (рис 1.11). 

 
 

 

 

Рисунок 1.11 – Зразок оформлення додатків  
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1.5. 
ПРЕЗЕНТАЦІЯ І ЗАХИСТ   
МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

 

Вимоги та методичні рекомендації до оформлення презентації 

магістерської роботи та доповіді слухача під час державної атестації. 

Конкурс на кращу магістерську роботу 

 

Віддрукована магістерська робота з відгуком наукового керівника і 

рецензією підлягає обговоренню на засіданні кафедри (так званий «попередній 

захист» роботи). Якщо в результаті обговорення на засіданні кафедри були 

висловлені певні зауваження щодо тексту роботи, слухач має у визначені 

терміни їх усунути. 

Після повного завершення магістерської роботи друкований примірник 

переплітається на пластикову пружину, підписується автором, реєструється із 

зазначенням дати подання її на кафедру. До роботи додається відгук наукового 

керівника, зовнішня рецензія та довідка про впровадження результатів 

(розміщуються після додатків і також переплітаються). 

 

! 
Магістерська робота друкується виключно чорними чорнилами, всі 

рисунки в тексті роботи друкуються в чорно-білому кольорі, 

використання кольорового друку можливе тільки в додатках!!! 

 

До захисту роботи у Державній екзаменаційній комісії допускаються 

слухачі, які виконали навчальний план із спеціальності й успішно склали всі 

іспити й заліки. 

 

ЗАХИСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

Захист магістерської роботи проводиться під час проведення державної 

атестації на засіданні державної екзаменаційної комісії. 

Час виступу автора під час захисту магістерської роботи не повинен 

перевищувати 8–10 хвилин, що відповідає виголошенню трьох-чотирьох 

сторінок друкованого тексту. Зміст виступу потрібно ретельно продумати й 

підготувати. Він має бути коротким і водночас змістовним. У ньому мають 

знайти відображення суть досліджуваної проблеми, її актуальність, елементи 

новизни наукової розробки та практична значущість результатів, використані 
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методи її вирішення. Виступ повинен містити інформацію щодо структури 

роботи, основні висновки, узагальнення, конкретні пропозиції й рекомендації. 

Приблизний зміст і відповідний час виступу такий: 

 обґрунтування актуальності обраної теми магістерського 

дослідження, постановка проблеми (2-3 хвилини); 

 цілі, завдання, очікувані результати проекту, що розроблений (2-3 

хвилини); 

 особливості проекту, методи і результати його аналізу, очікуваний 

економічний та соціальний ефекти (2-4 хвилини). 

Автор має дати аргументовані відповіді щодо критичних зауважень 

наукового керівника і рецензента. Ці відповіді слід підготувати до захисту 

магістерської роботи, при цьому автор роботи повинен вирішити: 

 з якими зауваженнями необхідно безумовно погодитися; 

 які зауваження є спірними i чому; 

 які зауваження не приймаються i які підстави для цього є. 

Відповідаючи, автор повинен чітко визначити свою позицію по суті 

зроблених йому зауважень. Відповіді мають бути конкретними, 

обґрунтованими, коректними i, по можливості, короткими. Такі відповіді 

дозволяють членам ДЕК переконатися у здатності автора самокритично 

реагувати на зауваження, у його вмінні вести дискусію. 

Автор має також відповісти на запитання, які ставляться під час захисту. 

 

! 
Під час захисту магістерської роботи кожен з присутніх може 

ставити запитання автору з теми дослідження, виступати з оцінкою 

роботи 

 

Під час відповідей магістрантові необхідно бути особливо уважним і 

зібраним, оскільки саме за відповідями визначається як загальний рівень його 

підготовки, так і сильні та слабкі місця роботи. Тому під час виступу: 

 переконайтеся, що Ви правильно зрозуміли питання; 

 відповідайте лаконічно і переконливо, спираючись на фактичний 

матеріал, викладений в магістерської роботі (не слід спиратися на попередній 

досвід навчання або праці, також не слід приводити аргументи третього лиця); 

 ніколи не відповідайте «Не знаю», «Не пам’ятаю», «Не впевнений», 

тощо; Ви є автором Вашої роботи, тому безперечно знаєте відповіді на всі 

запитання, що стосуються Вашого дослідження; 

 на питання, що не стосуються сутності магістерського дослідження, 

відповідайте тільки тоді, коли впевнені в своїх знаннях або аргументах; 
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зазвичай же в таких випадках прийнято відповідати так: «Вирішення цієї 

проблеми не входило в завдання нашого дослідження». 

Рішення щодо оцінки магістерської роботи приймається на закритому 

засіданні Державної екзаменаційної комісії після захисту всіх магістерських 

робіт, запланованих на певний день. 

 

ВИСТУПИ ІНШИХ ОСІБ 

На засіданні ДЕК може виступати керівник магістерської роботи, а з 

дозволу голови  ДЕК й інші особи. 

У своїх виступах вони можуть зупинитися на окремих позитивних та 

негативних моментах магістерської роботи, вказати на її наукову цінність або 

недоліки, звернути увагу на особливості, які мали місце під час написання 

магістерської роботи та її захисту на засіданні ДЕК. 

Завершуватися такі виступи повинні конкретними пропозиціями про 

врахування при остаточній оцінці магістерської роботи тих чи інших 

«особливих зауважень» щодо написання магістерської роботи або її захисту. 

Виступи на засіданні ДЕК інших осіб надають членам ДЕК більш повну 

інформацію про індивідуальні особливості написання та захисту магістерської 

роботи, допомагають визначити позицію щодо можливості врахування цих 

особливостей при остаточній оцінці магістерської роботи. 

 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

Основна мета презентації – підвищення сприйняття результатів 

магістерського дослідження членами державної екзаменаційної комісії та 

присутніми. 

Презентаційний ілюстративний (графічний) матеріал може бути поданий 

на 5-7 аркушах формату А4 та виконаний за допомогою комп'ютера, чорнилом, 

тушшю або пастою чорного кольору на білому непрозорому папері згідно з 

правилами оформлення ілюстрацій магістерської роботи. У верхньому правому 

куті кожного аркуша повинен бути номер аркуша. 

До роздавального матеріалу можна вносити графіки, схеми та таблиці, які 

мають смислове навантаження в роботі та дають змогу наочно ілюструвати 

зміст доповіді. Нумерація елементів графічного матеріалу на цих аркушах йде 

за послідовністю посилання на них під час презентації результатів 

магістерської роботи на захисті. 

Дозволяється виконувати графіки як у кольоровому, так і в чорно-білому 

варіанті. Ілюстративний матеріал на паперових носіях подається членам 

Державної екзаменаційної комісії під час захисту в папці-швидкозшивачі у 

кількості не менше чотирьох примірників. 
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Доповідь магістранта може супроводжуватися також демонстрацією 

фільмів, відеофільмів та ін. 

Найчастіше магістерська робота супроводжується презентацією, 

виконаною за допомогою програмного забезпечення MS PowerPoint. 

Презентація, зазвичай, складається із 5 – 7 слайдів. При створенні 

презентації слід пам’ятати, що: 

 інформація на слайдах не повинна дублювати доповідь, читати 

слайди теж не рекомендується; 

 слайди не можна перевантажувати інформацією, не слід також 

виносити на слайди великі таблиці або ілюстрації з текстом, набраним мілким 

шрифтом; 

 інформація на слайдах не повинна бути загальновідомою (формули, 

правила, тези відомих науковців тощо); 

 на слайдах показуються графіки, схеми, рисунки, що розроблені 

автором роботи; 

 слайди на великому екрані виглядають зовсім не такими, як на 

моніторі комп’ютера, тому слід бути дуже обережними при виборі кольорів для 

фону і шрифту. 

 

! 
Будьте готові захищати роботу без слайдів, оскільки завжди існує 

ймовірність технічних неполадок! 

 

КОНКУРС НА КРАЩУ МАГІСТЕРСЬКУ РОБОТУ 

Конкурс «Краща магістерська робота» оголошується раз на рік у 

вересні та проводиться щороку з вересня по лютий відповідно до наказу 

директора Інституту. Метою конкурсу є системний пошук талановитих 

науковців, підвищення актуальності та практичної спрямованості 

магістерських робіт, відбір інноваційних ідей для подальшого їх 

впровадження у сфері державного управління.  

Конкурс проводиться у два етапи: попередній та основний. На 

попередньому етапі кафедри, під час попереднього розгляду, оцінюють 

магістерські роботи за встановленими критеріями. На підставі оцінки 

визначаються три кращих роботи за номінацією кожної кафедри. Подання 

робіт до конкурсної комісії Інституту оформляється протоколом засідання 

кафедри. 

Основний етап проводиться конкурсною комісією, яка оцінює подані 

кафедрами конкурсні роботи, приймає та вивчає супровідні документи та 

матеріали. Конкурсна комісія визначає кращу магістерську роботу в кожній 
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конкурсній номінації. Результати роботи конкурсної комісії та рішення про 

нагородження учасників конкурсу затверджуються наказом директора 

Інституту. 

 

РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ВИКОНАННЯ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

Окремі частини магістерських робіт, що містять цінні рішення та 

пропозиції, рекомендуються ДЕК до друку у фахових виданнях освітньої галузі 

«Державне управління» або економіки. Слухачі, які схильні до дослідницької 

діяльності, можуть вступати до аспірантури Інституту. 

У випадку, коли захист магістерської роботи визнається незадовільним, 

ДЕК встановлює, чи може слухач подати на повторний захист ту саму роботу з 

доопрацюванням, або він повинен опрацювати нову тему, визначену 

відповідною кафедрою. Повторний захист відбувається в наступний термін 

роботи ДЕК протягом одного року після закінчення Інституту. 

 

ЕЛЕКТРОННИЙ ВАРІАНТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

Електронний варіант роботи повинен бути повністю ідентичним за 

змістом роботі на паперовому носії, який оформлюється одним файлом у 

форматі *.doc або *.rtf, де назвою файлу є прізвище автора, подане в 

транскрипції літерами латинського алфавіту, наприклад, Ivanchuk.doc. 

Електронний варіант магістерської роботи передається навчально-

методичним відділом на зберігання до архіву Інституту. 

 

ДОДАТКИ  ДО  РОЗДІЛУ  1 

ДОДАТОК А.Титульний аркуш 

ДОДАТОК Б.Бібліографічний опис та анотація 

ДОДАТОК В. Зразок оформлення довідки про практичне впровадження 

ДОДАТОК Д. Зразок оформлення рецензії та відгуку наукового керівника 

ДОДАТОК Д. Заява від слухача на затвердження теми 
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Розділ 2.  
 

 

 

 

 

 

 

 

  

МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ 

МАГІСТЕРСЬКОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

Мета – 

закріплення і вдосконалення навиків самостійної роботи з оволодіння 

методами та інструментами управління проектними процесами, 

обґрунтування нових технологій, продуктів або послуг і виконання 

наукових досліджень 

Навчально-методичні  цілі: 

 надання методичних рекомендацій щодо змістовного наповнення  

основних структурних частин магістерської роботи 

 

 ознайомлення з узагальненою структурою кожного розділу та 

логікою його виконання 

  

 роз’яснення  інформаційної бази і основних  методів виконання 

магістерського дослідження 

 

 визначення поняття «метод»; зв’язок методів з розділами 

магістерської роботи; характеристика основних методів, що 

застосовуються в магістерському дослідженні 
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2.1. 
ЗМІСТОВНЕ НАПОВНЕННЯ  
ОСНОВНИХ СТРУКТУРНИХ ЧАСТИН 
МАГІСТЕРСЬКОЇ  РОБОТИ 

 

 

Методичні рекомендації щодо порядку магістерського дослідження та 

змісту основних структурних частин магістерської роботи 

 

Магістерська робота кваліфікується як навчально-дослідницька праця, в 

основу якої покладено моделювання більш-менш відомих рішень. Виконання 

магістерської роботи повинне не стільки вирішувати наукові проблеми 

(завдання), скільки засвідчити, що її автор здатний належним чином вести 

науковий пошук, розпізнавати професійні проблеми, знати загальні методи і 

прийоми їх вирішення. 

Основними структурними частинами магістерської роботи на здобуття 

кваліфікації «керівник проектів та програм» є: вступ, чотири розділи, висновки 

та рекомендації. Змістовне наповнення структурних частин магістерської 

роботи в систематизованому вигляді фіксує як вхідні передумови дослідження, 

так і весь його хід, а також отримані при цьому результати. 

 

ВСТУП 

Вступ складається з наступних структурних елементів: актуальність 

проблеми магістерського дослідження;мета дослідження; завдання 

дослідження; предмет та об’єкт дослідження; методи дослідження; наукова 

новизна та практична значущість дослідження; інформація про оприлюднення 

результатів дослідження; структура роботи. 

 

 

Для обґрунтування актуальності теми у вступі необхідно коротко і 

лаконічно описати:сутність проблеми; її значущість для подальшого 

суспільного розвитку; роботи відомих науковців та практиків над вирішенням 

зазначеної проблеми;питання, що залишилися невирішеними;обґрунтування 

необхідності свого дослідження. 

 

Актуальність проблеми – це стисле обґрунтування необхідності 

розробки обраної теми магістерського дослідження для отримання 

позитивного соціального або економічного ефекту 
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Мета дослідження пов’язана з об’єктом і предметом дослідження, а також 

з його кінцевим результатом та базується на тих засобах та способах, через 

здійснення яких досягається кінцевий результат. 

Кінцевий результат дослідження передбачає вирішення проблемної 

ситуації, яка відображає суперечність між типовим станом об'єкта дослідження 

в реальній практиці і вимогами суспільства до його більш ефективного 

функціонування. 

Мету дослідження формулюють одним реченням. Щоб досягти 

поставленої мети, необхідно розв’язати кілька (як правило, до 5) завдань. Мета і 

завдання мають бути взаємопов’язані і розкривати тему, заявлену в назві 

роботи. Не можна формулювати мету так: «Дослідити (вивчити, 

проаналізувати) певний процес (об’єкт, явище)», оскільки дослідження й аналіз 

– це не мета, а засоби її досягнення. 

Формулюючи мету, варто чітко зазначити, що саме Ви хочете 

установити, визначити, виявити, з’ясувати в своїй роботі. 

 

 

Формулюючи завдання, вкажіть, що конкретно Ви передбачаєте зробити: 

проаналізувати, визначити особливості, систематизувати вітчизняний і 

 
Мета дослідження – це те, до чого прагне слухач у своєму 

магістерському дослідженні, тобто кінцевий результат роботи. 

Мета дослідження зазвичай співзвучна назві теми 

магістерського дослідження. Формулювання мети 

магістерського дослідження зазвичай починається з преамбули: 

«розробити…», «встановити…», «обґрунтувати…», 

«виявити…» т.д. 

 
Завдання дослідження – визначають основні етапи магістерського 

дослідження для досягнення поставленої мети. При формулювання 

завдань магістерського дослідження необхідно врахувати, що опис 

вирішення цих завдань складе зміст розділів і підрозділів 

магістерської роботи, назви яких співзвучні поставленим 

завданням. У переліку вирішуваних завдань необхідно виділяти 

найбільші без їх дроблення на дрібніші задачі. Формулювання 

завдань зазвичай починається зі слів: «дослідити…», 

«проаналізувати…», «вивчити…», «визначити…», «розробити…» 

та ін. 
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зарубіжний досвід, виокремити, дослідити й описати, розглянути, з’ясувати, 

простежити, показати, класифікувати, експериментально перевірити й 

обґрунтувати, визначити тенденції, окреслити шляхи підвищення ефективності, 

розробити рекомендації тощо. 

 

 

Об’єкт і предмет дослідження як категорії наукового пізнання 

співвідносяться між собою як загальне й часткове. В об’єкті виділяють ту його 

частину, яка є предметом дослідження. Саме на нього спрямовують увагу, 

оскільки предмет дослідження визначає тему роботи. 

 

 

Перераховувати методи дослідження слід коротко та конкретно, 

визначаючи, що саме досліджувалось певним методом. Це дасть змогу 

пересвідчитися в логічності та прийнятності вибору саме цих методів. 

 

 

У вступі надається стислий опис нових наукових положень (рішень), 

запропонованих особисто автором магістерської роботи. При цьому необхідно 

показати відмінність одержаних результатів від відомих раніше, описати 

 
Об’єкт дослідження – це процес або явище, що породжує 

проблемну ситуацію й обране для вивчення. 

Предмет дослідження – це те, що міститься в межах об'єкта. Це 

теоретичне відтворення об'єктивної дійсності, тих суттєвих зв'язків 

та відношень, які підлягають безпосередньому вивченню в даній 

магістерській роботі, є головними, визначальними для конкретного 

дослідження 

 

Методи дослідження – способи рішення науково-технічних 

завдань; інструмент для проникнення в глибину дослідницьких 

об'єктів. Вказують на шляхи досягнення мети та розв'язання 

поставлених у роботі завдань, свідчать про достовірність і 

вірогідність отриманих наукових результатів 

 

Наукова новизна – розкриває головну наукову концепцію автора, 

дає наукове пояснення його досліджень у новому якісному й 

кількісному аспектах (розвиток відомих ідей, наукове 

обґрунтування нових способів вирішення проблем, технічних 

рішень та ін.) 
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ступінь новизни (вперше одержано, удосконалено, дістало подальшого 

розвитку тощо). 

 

 

Відзначаючи практичну цінність одержаних результатів, необхідно також 

надати інформацію щодо ступеня їхньої готовності до використання та його 

масштабів, тобто визначити можливі галузі їхнього впровадження. 

 

 

РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ 

1.4. Опис проблеми … 

У підрозділу 1.1 в магістерських роботах за специфічною темою 

необхідно надати специфічну термінологію магістерського дослідження, а далі 

перейти до описання існуючої проблеми, якій присвячене дослідження. 

Необхідно показати тенденцію розвитку проблеми в масштабах світу / країни / 

регіону, обґрунтувати сталість зазначеної проблеми та її актуальність до 

вирішення. 

1.5. Аналіз міжнародного та вітчизняного досвіду вирішення 

проблеми 

У підрозділу 1.2 фіксується дослідження міжнародного та вітчизняного 

досвіду щодо варіантів вирішення зазначеної в п. 1.1 проблеми дослідження, 

надається характеристика існуючих технологій / методів / сценаріїв вирішення 

проблеми. 

1.6. Аналіз нормативно-правової бази 

Підрозділ 1.3 присвячується аналізу нормативно-правового регулювання 

з обраної сфери діяльності. Проводиться аналіз усіх нормативно-правових 

актів, що визначені законодавством України та регулюють сферу діяльності, 

якої стосується проблемне поле магістерського дослідження, надається перелік 

нормативно-правових актів та основні правові обмеження, які ними 

задекларовані щодо обраної сфери діяльності. 

 

Практична значущість дослідження – відомості про практичне 

застосування одержаних результатів або рекомендацій щодо їх 

використання 

 

Структура роботи – це стисла характеристика роботи за 

структурними елементами, з зазначенням усіх структурних 

елементів (вступ, розділи, висновки), загального обсягу роботи в 

сторінках та кількісною характеристикою елементів, які 

доповнюють роботу (таблиці, рисунки, додатки) 
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! 
Потрібний аналіз, а не цитування положень законів та інших 

нормативно-правових актів! 

 

Висновки до розділу 1 

У висновках до першого розділу надається стисле обґрунтування 

актуальності проблеми, шляхи її вирішення та обмеження по проекту, які 

можуть виникати через законодавчі норми та правила. 

 

Входи  Зміст  Виходи 
1. Ідея, задум 

2. Інформація із 

офіційних джерел: 

 офіційні сайти 

державних 

органів; 

 наукові видання; 

 фондові 

матеріали; 

 офіційні сайти 

науково-дослідних 

інститутів 

Розділ 1. Проблема 

… (назва) 

1.1. Опис проблеми … 

(назва) 

1.2. Аналіз 

міжнародного та 

вітчизняного досвіду 

вирішення проблеми 

1.3. Аналіз нормативно-

правової бази 

Висновки до 

розділу 1 

1. Актуальність 

проблеми 

2. Можливі шляхи 

вирішення 

проблеми 

3. Правові обмеження 

щодо вирішення 

проблеми 

4. Мета 

магістерського 

дослідження 

Рисунок 2.1 – Узагальнена структура першого розділу і логіка його написання 

 

РОЗДІЛ 2.  АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

2.6. Стисла характеристика території реалізації проекту 

У підрозділу 2.1 надається детальна характеристика території реалізації 

проекту з позиції її географічного розташування, економічного потенціалу, 

соціально-демократичного становища, екологічного стану (у випадку, коли це є 

актуальним для дослідження) та бізнес-середовища. 

 

! 
Для аналізу обираються такі характеристики території, які є 

визначальними для теми дослідження! 

 

2.7. Дослідження тенденцій розвитку ринку (та/або галузі) 

Підрозділ 2.2 присвячується детальному аналізу ринку товарів або 

послуг, на виробництво яких направлена реалізація проекту. Досліджується 

динаміка розвитку ринку, основні тенденції та напрямки обраного ринку, 

стійкість інтересів та орієнтирів у основної частини споживачів. Описується 

узагальнена характеристика розмірів ринку, його потенційної ємності, 

географії. Крім того, надаються специфічні особливості ринку (доступність, 
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наявність вхідних бар’єрів, рівень конкуренції, динамічність та ін.), описується 

конкретний ринковий сегмент та ринкова ніша проекту. 

2.8. Дослідження споживачів; 

У підрозділу 2.3 описується цільовий сегмент споживачів товару або 

послуг, що буде утворено в результаті реалізації проекту. Аналіз споживачів 

передбачає ідентифікацію споживачів, їх сегментацію за основними ознаками 

сегментування (географічна, психографічна, статева, вікова, економічна та ін.), 

мотиви здійснення покупок та інші характеристики, які можуть якісно та 

кількісно описати споживачів. Описується портрет споживача товару / послуги. 

2.9. Дослідження конкурентів; 

У підрозділу 2.4 фіксуються результати аналізу конкурентів. При цьому 

надається характеристика конкурентного середовища, що передбачає: 

ідентифікацію усіх існуючих конкурентів, визначення прямих та непрямих 

конкурентів. Також визначаються фактори конкурентних переваг та 

розробляється матриця конкурентів, що передбачає кількісну (бальну) оцінку 

конкурентоспроможності проекту порівняно з основними конкурентами. 

 

! 
У випадку написання магістерської роботи з розробки проекту 

соціального спрямування є необхідність дати повну характеристику 

відповідності соціального проекту державним та регіональним 

програмам розвитку 

 

2.10. Аналіз альтернативних способів вирішення проблеми 

У підрозділі 2.5 надається оцінка альтернативних варіантів проекту. 

Визначаються основні альтернативи за проектом, описується їх детальна 

характеристика. Розробляється критеріальний апарат для оцінки 

альтернативних варіантів та проводиться кількісна оцінка. 

Висновки до розділу 2 

У висновках до другого розділу коротко резюмується готовність території 

до реалізації визначеного проекту. Надається стисла характеристика основних 

тенденцій ринку, вказуються основні виділені конкуренти та 

конкурентоспроможність визначеного проекту серед них. Вказується обраний 

найбільш оптимальний спосіб (альтернатива) реалізації проекту. 
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Входи  Зміст  Виходи 
1. Можливі шляхи 

вирішення проблеми з 

урахуванням 

правових обмежень 

2. Інформація із 

офіційних джерел: 

 офіційні сайти 

державних органів; 

 наукові видання; 

 фондові 

матеріали; 

 офіційні сайти 

науково-дослідних 

інститутів 

Розділ 2. Аналіз 

зовнішнього середовища 

2.1. Стисла 

характеристика території 

реалізації проекту 

2.2. Дослідження 

тенденцій розвитку ринку 

(та/або галузі) 

2.3. Дослідження 

споживачів 

2.4. Дослідження 

конкурентів (у випадку 

соціального проекту цей 

параграф може бути 

замінено на такий:  

2.4. Дослідження 

відповідності державним 

та регіональним 

програмам розвитку) 

2.5. Аналіз 

альтернативних способів 

вирішення проблеми 

Висновки до 

розділу 2 

1. Найбільш 

впливові фактори 

зовнішнього 

середовища 

2. Сегментація 

ринку 

3. Сегментація та 

портрет споживачів 

3. Матриця 

конкурентів 

4. У випадку 

соціального проекту: 

перелік конкретних 

положень державних 

та регіональних 

програм розвитку, 

реалізацію яких може 

бути забезпечено) 

5. Обраний 

(найбільш 

ефективний) спосіб 

вирішення проблеми 

Рисунок 2.2 – Узагальнена структура другого розділу і логіка його написання 

 

РОЗДІЛ 3.  АНАЛІЗ ЗДІЙСНИМОСТІ ПРОЕКТУ 

3.7. Опис продукту проекту 

У підрозділі 3.2 надається характеристика продукту проекту, включаючи 

опис концепції проекту. Вказуються вид діяльності згідно КВЕД України, до 

якого буде відноситись проект. Надається технічна та технологічна 

характеристика послуг чи товарів створюваних в результаті проекту. 

Описується організаційна структура новостворюваного 

підприємства/організації. 

3.8. SWOT-аналіз та аналіз ризиків продукту проекту 

У підрозділі 3.2 фіксуються результати SWOT-аналіз згідно з визначеною 

методологією та аналізу ризиків, що передбачає обов’язкову ідентифікацію 

ризиків продукту проекту (зовнішніх та внутрішніх), їх якісну оцінку та 

побудову карт і матриці ризиків. Крім того, визначаються протиризикові заходи 

щодо забезпечення функціонування продукту проекту. 

3.9. План маркетингу 

У підрозділі 3.3 описується маркетингова стратегія підприємства з 

урахуванням специфіки у різних сферах діяльності, в тому числі: продуктова, 

цінова, збутова політики та політика просування на ринок продукції або послуг. 
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На базі визначеної маркетингової стратегії надаються розрахунки бюджету 

маркетингу. 

3.10. Виробничий план: 

У підрозділі 3.4описується технологічний процес виробництва товарів або 

послуг з урахуванням галузевих стандартів та нормативів. Надається 

характеристика виробничих потужностей створюваного об’єкта, його матеріально-

технічна база (основні фонди), сировинна база та трудові ресурси (оборотні фонди). 

Наводяться: розрахунок операційних витрат та операційних доходів, виходячи з 

прогнозних обсягів виробництва товарів та послуг; розрахунок інвестиційних 

затрат за статтями витрат необхідних для запуску проекту. 

 

! 
Для соціальних проектів розраховуються бюджетні витрати та 

бюджетні доходи від реалізації проекту 

 

Для зручності текст підрозділу 3.4 можна розбити на три частини: 

3.10.1. Технологія виробництва продукції (послуг); 

3.10.2. Розрахунок операційних витрат та прогноз операційних доходів; 

3.10.3. Розрахунок інвестиційних витрат. 

 

3.11. Інвестиційний аналіз 

У підрозділі 3.5 фіксуються результати інвестиційного аналізу проекту. 

Визначається джерело інвестування проекту, обґрунтовується ставка 

дисконтування, обґрунтовується горизонт планування, визначається податкове 

навантаження. Розраховується амортизаційний фонд, якщо він передбачений 

обраною системою оподаткування. Розраховуються грошові потоки (CF) за 

проектом. Розраховуються показники ефективності проекту: чистий 

дисконтований дохід (NPV), внутрішня норма рентабельності (IRR), індекс 

дохідності (PI), дисконтований термін окупності (DPP). 

 

! 
Для соціальних проектів слід надати характеристику соціальних 

ефектів від реалізації проекту у якісному та, при можливості, 

кількісному вигляді 

 

Висновки до розділу 3 

У висновках до третього розділу надаються результати аналізу 

здійснимості проекту у визначеному конкурентному середовищі, в умовах 

обмежених ресурсів, а також результати розрахунків комерційної / соціальної 

ефективності проекту. 
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Входи  Зміст  Виходи 
1. Найбільш впливові 

фактори зовнішнього 

середовища 

2. Обраний (найбільш 

ефективний) спосіб 

вирішення проблеми 

3. Характеристика 

обраного сегменту 

ринку 

4. Портрет 

споживачів 

5. Матриця 

конкурентів 

6. Інформація із 

офіційних джерел: 

 офіційні сайти 

державних органів; 

 наукові видання; 

 фондові матеріали; 

офіційні сайти 

науково-дослідних 

інститутів 

Розділ 3. Планування 

операційної діяльності 

3.1. Опис продукту проекту 

3.2. SWOT-аналіз та аналіз 

ризиків продукту проекту 

3.3. План маркетингу 

3.4. Виробничий план 

3.4.1. Технологія 

виробництва продукції 

(послуг) 

3.4.2. Розрахунок 

операційних витрат та 

прогноз операційних доходів 

(у випадку соціального 

проекту цей параграф може 

бути замінено на такий: 

3.4.2. Розрахунок 

операційних витрат та 

доходів бюджету; 

у випадку соціального 

проекту, де не 

передбачається доходів 

бюджету, цей параграф 

може бути замінено на 

такий:3.4.2. Розрахунок 

операційних витрат та 

передбачений соціальний 

ефект) 

3.4.3. Розрахунок 

інвестиційних витрат 

3.5. Інвестиційний аналіз 

Висновки до розділу 3 

1. Повний опис 

продукту проекту 

2. Прогнозні 

обсяги збуту 

(попиту) 

3. Обсяги витрат 

та доходів за 

статтями та/або 

соціальний ефект 

від операційної 

діяльності 

4. Карта ризиків 

продукту проекту 

Рисунок 2.3 – Узагальнена структура третього розділу і логіка його написання 

 

РОЗДІЛ 4.  ПЛАНУВАННЯ ПРОЕКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

4.9. Планування управління зацікавленими сторонами 

(учасниками) проекту 

У підрозділі 4.1 надаються результати аналізу зацікавлених сторін 

проекту. Передбачається: ідентифікація усіх зацікавлених сторін проекту 

(зовнішніх та внутрішніх); визначення потреби (інтересу), що виникає у кожної 

зацікавленої сторони; визначення можливих ризиків та проблем, які можуть 

виникати під час взаємодії з зацікавленою стороною проекту. На підставі 

зазначеної інформації визначається стратегія взаємодії з кожною зацікавленою 

стороною. Аналіз передбачає реєстр зацікавлених сторін та побудову матриці 

зацікавлених сторін. 
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4.10. Планування управління змістом проекту 

У підрозділі 4.2описується зміст проекту. На основі визначеної 

проблематики будується дерево проблем, яке в подальшому є основою для 

побудови дерева цілей. Розробляється структурно-логічна матриця проекту, що 

включає такі основні елементи: стратегічну ціль, специфічні цілі проекту, 

результати та заходи. 

4.11. Планування управління часом проекту 

У підрозділі 4.3 надаються укрупнені результати планування часу у 

проекті. Власне планування часу здійснюється за допомогою програмного 

продукту MS Project. Розробляється WBS проекту, яка є основою сітьового 

графіка. Календарний графік реалізації проекту розробляється в MS Project. 

Обов’язковими елементами графіка мають бути час, ресурси, бюджет, дати 

старту та фінішу проекту, основні віхи, циклічні роботи, критичний шлях, 

роботи з затримкою. Розроблений календарний графік надається у додатках до 

магістерської роботи. 

4.12. Планування управління людськими ресурсами проекту 

У підрозділі 4.4 надаються результати планування людських ресурсів 

проекту, що здійснюється відповідно до потреб та описується в OBS проекту. 

Надається характеристика команди проекту, всіх визначених посад, 

кваліфікаційних вимог до членів команди, їх функціональні обов’язки, 

необхідні компетенції та відповідальність на різних етапах реалізації проекту. 

Розробляється матриця відповідальності команди проекту, що відтворює 

ступінь участі та персональної відповідальності кожного члена команди з 

урахуванням усіх основних фаз та етапів реалізації проекту. 

4.13. Планування управління якістю проекту 

У підрозділі 4.5 фіксуються результати планування управління якістю 

проекту, в тому числі вказуються основні заходи контролю якості та основні 

документи, відповідно до яких здійснюватиметься контроль. 

4.14. Планування управління ризиками проекту 

У підрозділі 4.6 описуються результати планування заходів щодо 

попередження проектних ризиків, починаючи з ідентифікації останніх, їх 

якісної та кількісної оцінки, з використанням карти та матриці ризиків. 

Розробка плану управління ризиками проекту передбачає розробку заходів 

реагування на ризики на всіх етапах реалізації проекту. 

4.15. Планування управління вартістю проекту 

У підрозділі 4.7 надаються результати планування вартості проекту, що 

здійснюється шляхом розробки бюджету проекту за статтями витрат. 

Визначаються бюджетні витрати по кожному етапу реалізації проекту та 

структура витрат по проекту в цілому. Вказуються основні джерела 
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фінансування проекту та графік надходження грошових коштів відповідно до 

графіку реалізації проекту. 

4.16. Планування управління закупівлями і постачанням у проекті 

У підрозділі 4.8 описуються результати планування закупівлями і 

постачанням у проекті, в тому числі надається коротка характеристика 

основних постачальників та графік постачань з вказанням термінів, обсягів 

товарів/послуг та їх вартістю. У разі необхідності описується тендерна 

процедура та визначаються контрольні терміни її проведення. 

Висновки до розділу 4 

В якості висновків до четвертого розділу надається проектна пропозиція, 

складена за звичайною схемою. 

 

Входи  Зміст  Виходи 
1. Найбільш впливові 

фактори зовнішнього 

середовища 

2. Опис продукту 

проекту 

3. Обсяги витрат та 

доходів за статтями 

та/або соціальний ефект 

від операційної 

діяльності 

4. Прогнозні обсяги 

збуту (попиту) 

5. Карта ризиків 

продукту проекту 

6. Інформація із 

офіційних джерел: 

 офіційні сайти 

державних органів; 

 наукові видання; 

 фондові матеріали; 

офіційні сайти 

науково-дослідних 

інститутів 

Розділ 4. Планування 

проектної діяльності 

4.1. Планування управління 

зацікавленими сторонами 

(учасниками) проекту 

4.2. Планування управління 

змістом проекту 

4.3. Планування управління 

часом проекту 

4.4. Планування управління 

людськими ресурсами проекту 

4.5. Планування управління 

якістю проекту 

4.6. Планування управління 

ризиками проекту 

4.7. Планування управління 

вартістю проекту 

4.8. Планування управління 

закупівлями і постачанням у 

проекті 

Висновки до розділу 4 

Проектн

а пропозиція 

Рисунок 2.4 – Узагальнена структура четвертого розділу і логіка його 

написання 

 

ВИСНОВКИ  ТА  РЕКОМЕНДАЦІЇ 

В кінці магістерського дослідження узагальнюються отримані результати. 

Загальні висновки повинні містити короткий виклад теоретичних і практичних 

результатів, отриманих автором магістерської роботи особисто в ході 

дослідження, а також обґрунтування перспектив проведення подальших 
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досліджень за обраною тематикою (посилання на інших авторів, їх цитування, а 

також наведення загальновідомих істин не допускаються). 

Результати дослідження повинні відповідати загальній меті дослідження і 

конкретним завданнями, які було визначено і сформульовано у вступі. 

Висновки з магістерського дослідження також можуть бути представлені 

у вигляді резюме проекту за звичайною схемою. 
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2.2. 
ІНФОРМАЦІЙНА БАЗА  
І МЕТОДИ ВИКОНАННЯ  
МАГІСТЕРСЬКОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

 

Визначення поняття «метод». Зв’язок методів з розділами магістерської 

роботи. Характеристика основних методів, що застосовуються в 

магістерському дослідженні 

 

Досягнення визначених завданням на магістреську роботу результатів 

передбачає використання ряду методів та інструментів проектного 

менеджменту, що викладаються у рамках дисциплін спеціальності 8.18010013 - 

«Управління проектами» ОРІДУ НАДУ при Президентові України.  

Взаємозв’язок методів та інструментів управління проектами з 

дисциплінами, в яких вони викладалися, та їх місце в магістерському 

дослідженні представлено на рис. 2.5-2.7. 

 

Метод – це спосіб дослідження явищ, який визначає планомірний підхід 

до вивчення їх наукового пізнання та встановлення істини.  

Розрізняють такі методи наукового пізнання: загальнонаукові і 

конкретно-наукові (спеціальні, емпіричні). До загальнонаукових методів 

відносяться діалектичний, історичний, логіко-семантичний, аналіз, синтез, 

індукція, дедукція, аналогія, моделювання. 

 

ЗАГАЛЬНОНАУКОВІ МЕТОДИ 

При написання магістерської роботи можуть використовуватися наступні 

загальнонаукові методи: 

Логіко-семантичний аналіз сприяє визначенню понять за допомогою 

аналізу його ознак, відношень між мовними висловами та дійсністю. 

Наприклад, цей метод допомагає визначенню понятійного апарату, що 

застосовується у дослідженні. 

Аналіз – метод дослідження, який включає в себе вивчення предмета за 

допомогою мисленого або практичного розчленування його на складові 

елементи (частини об’єкта, його ознаки, властивості). Кожна із виділених 

частин аналізується окремо у межах єдиного цілого. 
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Рисунок 2.5 – Взаємозв’язок нормативних навчальних дисциплін, методів та 

магістерської роботи 

Нормативні навчальні 

дисципліни 

Основні методи та 

інструменти 

Підрозділи магістерської 

роботи 

Методологія, методи і засоби 

проектного менеджменту 

Основи підприємницької 

діяльності та комерційний аналіз 

Економіко-математичні моделі 

та методи проектного 

менеджменту 

Інформаційні технології 

управління проектами 

Інвестиційні інструменти 

управління проектами 

Закупівлі і постачання в 

проектах 

Методи побудови і оптимізації 

моделей масового обслуговування 

Логічна матриця 

  Причинно-наслідковий аналіз 

Метод PERT 

  

Сітьовий графік 

  

Діаграма Ганта 

  

Динамічні методи оцінки 

ефективності проекту 

Статичні методи оцінки 

ефективності проекту 

  Методи розрахунку бюджету 

проекту 

  

Дерево проблем, дерево цілей 

  Аналіз зацікавлених сторін 

  

Метод прогнозування 

  Методи формування вибірки 

  

Комерційний аналіз 

  

4.7 

Методи обробки польових 

досліджень 

Методи обґрунтування ставки 

дисконтування 

3.5 

Структурна декомпозиція робіт 

 

3.5 
Методи обґрунтування горизонту 

планування 

Інституційний аналіз 

4.3 

4.3 

  

3.5 

Методи побудови і оптимізації 

сітьових моделей 

 

Методи оптимізації 

4.3 

  

Метод критичний шляху 

  

Аналіз купити чи зробити 

  

2.2; 2.3; 2.4 

  

2.2; 3.4.2 

  
2.3 

  

3.4 

  
3.4 

  
4.8 

  
3.5 

  

4.3 

4.3 

4.2 

4.1 

4.3 

4.2 

1.1; 4.1 

4.1; 4.4 

 3.3 
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Рисунок 2.6 – Взаємозв’язок нормативних навчальних дисциплін, методів та 

магістерської роботи (продовження) 

 
Рисунок 2.7 – Взаємозв’язок варіативних навчальних дисциплін, методів та 

магістерської роботи 

 

Синтез – метод вивчення об’єкта у його цілісності, у єдиному і 

взаємному зв’язку його частин. У процесі наукових досліджень синтез 

пов’язаний з аналізом, оскільки дає змогу поєднати частини предмета, 

розчленованого у процесі аналізу, встановити їх зв’язок і пізнати предмет як 

єдине ціле. 
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Індукція – метод дослідження, при якому загальний висновок про ознаки 

множини елементів виводиться на основі вивчення цих ознак у частині 

елементів однієї множини.  

Дедукція – метод логічного висновку від загального до окремого, тобто 

спочатку досліджують стан об’єкта в цілому, а потім його складових елементів.  

Аналогія – метод наукового дослідження завдяки якому досягається 

пізнання одних предметів і явищ на основі їх подібності з іншими.  

Моделювання – метод наукового пізнання, що ґрунтується на заміні 

предмета або явища, які вивчаються, на їх аналог, модель, що містить істотні 

риси оригіналу. 

 

КОНКРЕТНО-НАУКОВІ МЕТОДИ 

Детальніше розглянемо методи і інструменти у розрізі нормативних 

дисциплін, в яких вони викладалися, в тому порядку, як вони представлені на 

рис. 2.5-2.6. 

 

ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНІ  МОДЕЛІ  І  МЕТОДИ 

ПРОЕКТНОГО  МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Методи прогнозування 

Регресійний аналіз – математико-статистичний апарат, що дозволяє 

встановити вид функціональної залежності результативної ознаки від 

факторних. Отримана у результаті регресійна модель має вигляд: 

 

                  (3.1) 

 

де Y – результативна ознака, 

X1, X2, …,Xm – факторні ознаки, 

m – кількість факторних ознак, 

ε – випадкова похибка моделі. 

Аналіз часових рядів – математико-статистичний апарат, що дозволяє 

встановити вид функціональної залежності результативної ознаки від часу, 

тобто розробити прогноз майбутніх значень результативної ознаки на основі її 

попередніх значень. До методів аналізу часових рядів належать: 

- метод експоненційного згладжування; 

- метод ковзкої середньої. 

Також для аналізу часових рядів використовуються моделі авторегресії, в 

тому числі з сезонною варіацією. 
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Методи формування вибірки 

Методи формування вибірки розділяються на ймовірнісні та 

неймовірнісні. Ймовірнісними методами є: 

- простої випадковий відбір; 

- систематичний відбір; 

- кластерний відбір; 

- стратифікований відбір. 

Неймовірнісними методами є: 

- відбір за критеріями; 

- відбір за обстеженням; 

- відбір за квотами; 

- відбір за принципом зручності. 

 

Методи обробки результатів польових досліджень 

Методами, що найчастіше використовуються для проведення 

маркетингового дослідження та обробки його результатів є: 

- статистичний метод розрахунку об’єму вибірки, що заснований на 

визначенні мінімально необхідного об’єму вибірки залежно від вимог до 

точності результатів дослідження; 

- прогнозування попиту на продукцію/послуги за моделлю попит-

пропозиція; 

- сегментація споживачів на основі кількісного аналізу результатів 

анкетування за допомогою параметричних і непараметричних коефіцієнтів 

кореляції. 

 

Методи оптимізації 

Розв’язування оптимізаційних задач організації і управління 

виробництвом здійснюється за: 

- градієнтним методом (ітеративний або алгоритмічний метод 

оптимізації, що дозволяє здійснити рух системи в напрямку до екстремуму 

кроками, причому напрямок руху збігається із градієнтом, якщо шукається 

максимум, і протилежний градієнту, якщо виконується пошук мінімуму; 

- симплекс-методом (алгоритмічний метод оптимізації, що дозволяє 

знайти оптимальне рішення задачі лінійного програмування при заданої системі 

лінійних обмежень); 

- методами північно-західного кута, мінімальної вартості, подвійної 

переваги (алгоритмічні методи, що дозволяють знайти опорний план для 

транспортної задачі); 
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- метод потенціалів (алгоритмічний метод, що дозволяє поступово 

покращувати опорний план транспортної задачі до знаходження оптимального 

плану). 

Методи застосовуються для: оптимізації технологічних процесів; 

екстремального планування експерименту; оптимізації організаційних структур 

і процесів прийняття рішень; оптимізації управління персоналом; оптимізації 

фінансової структури підприємств тощо. 

 

Методи побудови і оптимізації сітьових моделей 

Сітьове планування – це сукупність розрахункових методів щодо 

планування й управління комплексом робіт за допомогою сітьового графіка 

(сітьової моделі), що складається із: 

- побудови сітьової моделі (розробка переліку комплексу робіт, 

визначення порядку їх виконання та необхідних ресурсів, графічне зображення 

комплексу робіт); 

- упорядкування сітьового графіку (розташування подій і робіт 

відповідно до порядку їх слідування у часі); 

- визначення критичного шляху (найбільш тривалої послідовності 

робіт, у якій кінцева подія кожної роботи збігається з початковою подією 

наступної за нею роботи); 

- визначення повного і часткового резервів часу (час, на який можна 

збільшити виконання даної роботи за умови, що термін виконання комплексу 

робіт не зміниться); 

- оцінки ймовірності виконання комплексу робіт у заданий термін; 

- оптимізації сітьового графіка – процесу поліпшення організації 

виконання комплексу робіт з урахуванням терміну його виконання; 

проводиться з метою скорочення довжини критичного шляху, раціонального 

використання ресурсів. 

 

Методи побудови і оптимізації моделей масового обслуговування 

Для побудови і оптимізації моделей масового обслуговування 

застосовується комплекс розрахункових методів, що складається із: 

- відбору показників ефективності роботи системи масового 

обслуговування в конкретних умовах; 

- складання графіків стану системи; 

- розрахунку параметрів і обраних показників оптимальності та їх 

порівняльного аналізу; 

- вибору найбільш оптимального режиму роботи системи масового 

обслуговування та оптимальної кількості параметрів обслуговування. 
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ЗАКУПІВЛІ  І  ПОСТАВКИ  В  ПРОЕКТАХ 

 

Аналіз «купити» або «зробити» 

Аналіз «купити» або «зробити» – це звичайний метод управління, який 

являє собою прийняті і документально оформлені рішення про те, які продукти, 

послуги або результати проекту будуть купуватися на стороні, а які будуть 

вироблені самою командою проекту. 

 

 

ІНВЕСТИЦІЙНІ  ІНСТРУМЕНТИ  УПРАВЛІННЯ  ПРОЕКТАМИ 

 

Динамічні методи оцінки ефективності 

Метод дисконтованого грошового потоку (cash-flow) – метод оцінки 

шляхом розрахунку дисконтованої вартості грошових потоків, очікуваних від 

об'єкта оцінки в майбутньому. Заснований на розрахунку поточної (приведеної) 

вартості проекту (підприємства) шляхом дисконтування очікуваних майбутніх 

економічних вигод (часто - майбутнього прибутку).  

 

Метод чистої приведеної вартості NPV (Net Present Value) – чистий 

приведений до теперішньої вартості (дисконтований) дохід, або в дослівному 

перекладі чиста теперішня вартість, дає змогу отримати абсолютну величину 

ефекту від реалізації проекту. Він становить різницю між сумою приведених до 

теперішньої вартості всіх грошових потоків доходів та сумою всіх 

дисконтованих грошових потоків витрат проекту за весь період його 

експлуатації, починаючи від дати початку інвестування. 
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(3.2) 

 

де СF – дисконтований потік грошових коштів; 

IC – початкові інвестиції (в нульовому періоді); 

r –ставка дисконту; 

t – рік розрахунку; 

n – період дисконтування. 

 

Метод індексу рентабельності інвестицій PI (Profitability Index) – 

відношення приведених грошових доходів до інвестованих витрат. Для 

розрахунку індексу прибутковості використовують ту саму інформацію про 
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дисконтовані грошові потоки, що і при обчисленні чистої приведеної 

вартості.PI показує віддачу проекту на одиницю вкладених інвестицій. 

 

IC

NPV
PI 1  

(3.3) 

 

Метод внутрішньої норми доходу IRR (Internal Rate of Return) 

характеризує максимально прийнятний відносний рівень витрат, які можуть 

бути здійснені при реалізації певного проекту. Показник, що визначає 

відносний рівень цих витрат, називається вартістю авансованого капіталу, або 

WACC. Відомо, що при фінансуванні проекту з різноманітних джерел цей 

показник визначається за формулою середньої арифметичної зваженої. 

Значення IRR показує верхню межу допустимого рівня дисконтної 

ставки, перевищення якої робить проект збитковим. Зміст цього показника 

полягає в тому, що інвестору необхідно порівняти отримане значення IRR з 

ціною джерел фінансових ресурсів певного інвестиційного проекту. 

Для визначення IRR спочатку знаходять такі два значення ставки 

дисконтування r1<r2, щоб в інтервалі (r1;r2) функція NPV- f(r) змінювала своє 

значення з "+" на "-" або з "-" на "+". 

Точність обчислення IRR обернена довжині інтервалу (r1; r2), тому 

найкраща апроксимація досягається у випадку, коли довжина інтервалу 

береться мінімальною (1 %). 

Отримане значення внутрішньої норми дохідності порівнюється із 

середньозваженою вартістю капіталу, і проект приймається до реалізації з 

погляду фінансової ефективності, якщо IRR>WACC. 
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де r1 – ставка дисконту, за якою чиста приведена вартість більше 0; 

r2 – ставка дисконту, за якою чиста приведена вартість менше 0; 

NPVr1 – чиста приведена вартість при ставці дисконтування r1; 

NPVr2 – чиста приведена вартість при ставці дисконтування r2. 

 

Метод модифікованої внутрішньої норми прибутку MIRR (Modified 

Internal Rate of Return) – це ставка прибутковості для проекту з неординарними 

грошовими потоками, при якій чиста приведена вартість дорівнює нулю. 
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У цьому випадку використовуються дві ставки відсотка – модифікована 

внутрішня норма прибутковості і ставка реінвестицій, тобто ставка, по якій 

можуть бути реінвестовані проміжні грошові притоки. Для визначення MIRR 

перш за все визначається сума нарощених грошових притоків і сума 

продисконтованих по тій же ставці грошових відтоків. 
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(3.5) 

 

де COF – відтік грошових коштів в періоді t; 

CIF – надходження грошових коштів в періоді t. 

 

Метод дисконтованого терміну окупності інвестицій DPP (Discounted 

Payback Period)полягає в тому, що з первинних витрат на реалізацію 

інвестиційного проекту (ІП) послідовно віднімаються дисконтовані грошові 

доходи з тим, щоб окупилися інвестиційні витрати. 
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(3.6) 

 

Статичні методи оцінки ефективності 

Метод терміну окупності інвестицій PP (Payback Period) дає можливість 

отримати додаткову інформацію про проект і визначити той термін, за який 

кумулятивна сума грошових чистих надходжень дорівнює сумі інвестицій.  
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де      – середньорічний дохід. 

 

Коефіцієнт ефективності інвестицій ARR (Accounted Rate of Return). 

Алгоритм його розрахунку – ділення середньорічного прибутку (PN) на 

середню величину інвестицій, яка становить половину вихідної суми 

капітальних вкладень, якщо після закінчення терміну реалізації проекту всі 

капітальні витрати будуть списані. Якщо можливо наявність залишкової або 

ліквідаційної вартості (RV), то її оцінка повинна бути врахована в розрахунках. 
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де PN – середньорічний дохід; 

RV – ліквідаційна вартість. 

 

Методи розрахунку бюджету проекту 

Ресурсний метод визначення вартості полягає в калькулюванні в 

поточних або прогнозованих цінах і тарифах елементів витрат (ресурсів), 

необхідних для реалізації проекту. Собівартість (майбутні витрати 

виробництва) калькулюють на основі виражених у натуральних вимірниках 

потреби в обладнанні, матеріалах, виробах і конструкціях, даних про їх 

місцезнаходження і засоби їх доставки, витрати енергоносіїв на технологічні 

цілі, час експлуатації обладнання і машин, їх складу, витрат праці робітників. 

Базисно-компенсаційний метод зводиться до впорядкування кошторисної 

документації за допомогою наявних кошторисних норм. Вартість проекту й 

окремих його етапів при цьому формується з огляду на фактичні витрати і 

остаточно може бути визначена тільки після завершення проекту. 

 

Методи розрахунку ставки дисконту 

Кумулятивний метод – величина ставки дисконтування визначається як 

сума безризикової ставки і надбавок на ризик: 

 

nf RRRr  1  
(3.9) 

 

де r – ставка дисконту; 

Rf– безризикова ставка доходу; 

R1-n–премії за ризик. 

 

Метод середньозваженої вартості капіталу WACC (Weighted Average 

Cost of Capital) – ставка формується як середньозважена величина з необхідної 

прибутковості за різними джерелами коштів, зваженої за часткою кожного з 

джерел в загальній сумі інвестицій. 

 

WACC = 
n

i i
i 1

d E

  

(3.10) 
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де n - кількість видів капіталів; 

E - норма дисконту i-го капіталу; 

di - частка i-го капіталу в загальному капіталі. 

 

Метод розрахунку по рівню ставки рефінансування та рівню інфляції 

передбачає розрахунок коефіцієнту дисконтування за формулою: 

 

)
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  (3.11) 

 

де r-коефіцієнт дисконтування без урахування ризику; 

Е-ставка рефінансування НБУ; 

i- офіційний темп інфляції на поточний рік. 

 

Метод оцінки капітальних активів (Capital Assets Pricing Model, CAPM) – 

необхідна норма прибутковості (ставка дисконтування) для будь-якого виду 

інвестицій залежить від ризику, пов'язаного з цими вкладеннями. 

 

)( fmf RRRr    (3.12) 

 

де Rf – безризикова ставка доходу; 

β – коефіцієнт, який визначає зміну ціни на акції компанії в порівнянні зі 

зміною цін на акції по всіх компаніях даного сегмента ринку; 

(Rm – Rf) – премія за ринковий ризик; 

Rm – середньоринкові ставки дохідності на фондовому ринку. 

 

Методи обґрунтування горизонту планування 

Методи визначення строку експлуатації об’єкта розглядаються для 

одноразових та багаторазових інвестицій. 

Для одноразових інвестицій:  

1) Максимальна чиста сьогоднішня вартість (NPV) - оптимальний 

термін експлуатації буде досягнутий тоді, коли залежна від терміну 

експлуатації чиста сьогоднішня вартість (NPV) є максимальною. 

2) Тимчасовий граничний виграш. Якщо приймається рішення про те, 

чи вигідно продовження терміну експлуатації на додатковий рік, то тоді 

важливим є лише зміна залежної від терміну експлуатації чистої сьогоднішньої 

вартості (ΔNPV). Ця зміна чистої сьогоднішньої вартості, що відбувається при 
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переході від однієї можливості терміну експлуатації до іншої, найближчої по 

відношенню до першої, називається тимчасовим граничним виграшем. 

Тимчасовим граничним виграшем при переході від терміну експлуатації n 

років, до терміну експлуатації, рівному - n-1 рік, є: 

 

)1()1( 1 iLLCFNPVi nnt

a

n      
(3.13) 

 

де а - тимчасовий граничний виграш з нарахуванням складних відсотків; 

CFt – надходження за період часу t; 

Ln – виручка від ліквідації об'єкта; 

Ln-1(1+i) – виручка від ліквідації об'єкта попереднього року з 

нарахуванням відсотків за 1 рік; 

i – ставка дисконту; 

n - строк експлуатації інвестиційного об'єкта. 

 

Для багаторазових інвестицій: 

Неідентичні ланцюги інвестицій з кінцевим плановим періодом – 

оптимальну черговість інвестиційних проектів у часі знаходять шляхом 

перебору всіх можливих варіантів використовуючи дерево альтернатив. До 

реалізації приймається та черговості проектів і термінів їх дії, завдяки яким 

досягається позитивна чиста теперішню вартість (NPV). 

Ідентичні ланцюги інвестицій з безкінечним плановим періодом – 

оптимальним є реалізація проектів з тими термінами експлуатації, які обіцяють 

найбільшу чисту теперішню вартість безкінечного ідентичного ланцюга 

інвестицій (K-NPV). 

 

i

NPV
NPVK
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(3.14) 

 

де ωi,n – множник ануїтету, що визначається за формулою: 

1)1(
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(3.15) 

 

Метод заміни передбачає визначення оптимального моменту часу для 

заміни інвестиційного об’єкта. Оптимальним для заміни моментом часу є той 

момент часу n, в який залежна від моменту часу заміни загальна чиста 

теперішня вартість ( nNPVE  ) є максимально можливою. 
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(3.16) 

 

де nNPVE   - чиста теперішня вартість при заміні в момент часу t=n; 

old

nNPV - чиста теперішня вартість старих проектів при заміні в момент 

часу t=n; 
new

nNPVÊ  - чиста теперішня вартість безкінечного ланцюга ідентичних 

інвестицій наступних проектів при заміні в момент часу t=n; 

tL  - виручка від ліквідації старого об’єкта при продажу в момент часу t; 

m  - оптимальний термін дії подальшого інвестиційного проекту; 
old

tCF  - платіж за рахунок використання старого об'єкта (без виручки від 

ліквідації) в момент часу t; 
new

tCF  - платіж за рахунок використання нового об'єкта (без виручки від 

ліквідації) в момент часу t; 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ  ТЕХНОЛОГІЇ  УПРАВЛІННЯ  ПРОЕКТАМИ 

 

Діаграма Ганта (Gant Chart) – графічне представлення інформації, що 

відноситься до розкладу. У типовій стрічкової діаграмі перелік запланованих 

операцій або елементів ієрархічної структури робіт розташовується уздовж 

лівого боку діаграми, дати розміщені зверху,а тривалості операцій показані у 

вигляді горизонтальних смуг (стрічок), прив'язаних до дат. 

 

Метод PERT (Program Evaluation And Review Technique) – метод оцінки 

та огляду програми для контролю термінів виконання проекту. Метод PERT 

орієнтований на аналіз таких проектів, для яких тривалість виконання всіх або 

деяких робіт не вдається визначити точно. Перш за все мова йде про 

проектування та впровадженні нових систем. В таких проектах багато робіт не 

мають аналогів. В результаті виникає невизначеність в термінах виконання 

проекту в цілому. Метод PERT використовує зважену середню величину 

оптимістичної, песимістичної і найбільш імовірної оцінки в тих випадках, коли 

існує невизначеність в оцінках окремих операцій. 

 

Метод критичного шляху (Critical Path Methodology, CPM) – метод 

аналізу мережі, що використовується для визначення ступеня гнучкості при 

плануванні (величини тимчасового резерву) в різних логічних шляхах в мережі 

проекту і визначає мінімальну загальну тривалість проекту. Ранній старт і 
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ранній фініш розраховуються за допомогою проходу вперед, виходячи із 

зазначеної дати початку. Пізній старт і пізній фініш розраховуються за 

допомогою проходу назад, виходячи із зазначеної дати завершення, якою іноді 

буває ранній фініш проекту, розрахований за допомогою проходу вперед. 

 

Сітьова діаграма проекту (Project Schedule Network Diagram) – це будь-

яке схематичне відображення логічних зв'язків між запланованими операціями 

проекту. Завжди будується зліва направо для відображення хронології робіт 

проекту. 

 

МЕТОДОЛОГІЯ,  МЕТОДИ  І  ЗАСОБИ  ПРОЕКТНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Аналіз зацікавлених сторін (АЗС) дозволяє виявити і охарактеризувати 

зацікавлені сторони, а також оцінити їх інтерес до того чи іншого питання. АЗС 

використовується в контексті формування політики та реалізації проектів, в 

ході планування і розробки, а також при практичній реалізації, оцінці і аналізі. 

Ключовим інструментом аналізу є Матриця зацікавлених сторін. 

 

Логічна матриця є інструментом, який допомагає в підготовці проекту, 

програми або секторальної стратегії і описує основні елементи проекту, 

відповідаючи на питання, навіщо ми це робимо, який кінцевий результат ми 

очікуємо, що необхідно зробити для отримання результату і як ми виміряємо 

результати, а також, хто залучений в проект, які зовнішні чинники впливають 

на успіх проекту і де можна знайти необхідну інформацію для вимірювання 

успіху.  

Логічна матриця – це особлива методологія стратегічного планування, яка 

може використовуватися для різних типів проектів. Матриця демонструє 

причинно-наслідкові зв'язки між різними рівнями задач, у той же час, 

виявляючи спосіб перевірки їх реалізації та ситуації, які можуть вплинути на 

успіх проекту або програми. Результати аналізу синтезуються в матрицю 4x4 

(чотири стовпці і чотири рядки). 

 

Дерево проблем – це діаграма, на якій проблеми розташовані в 

ієрархічному порядку. 

 

Дерево цілей – це інструмент наочного графічного зображення 

підпорядкованості та взаємозв’язку цілей, що демонструє розподіл загальної 

(генеральної) мети або місії на підцілі, завдання та окремі дії. 
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Структура декомпозиції робіт (Work Breakdown Structure, WBS) – метод 

планування, що передбачає розбиття змісту проекту і результатів проекту на 

більш дрібні і легко керовані елементи доти, поки роботи по проекту, пов'язані 

з виконанням змісту проекту та забезпеченням результатів, не будуть визначені 

достатньо детально для виконання, моніторингу та контролю цих робіт. 

 

Причинно-наслідковий аналіз (ПНА) застосовується для виявлення 

конкретних причин виникнення проблеми. Аналіз побудований на припущенні, 

що зміни в одному елементі ситуації (причина) породжують суттєві зміни 

(наслідки) в інших. 

 

ОСНОВИ  ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ 

ТА  КОМЕРЦІЙНИЙ  АНАЛІЗ 

 

Комерційний аналіз – це обґрунтування комерційної спроможності 

інвестиційного проекту, оцінка можливостей реалізації проектної продукції на 

обраному ринку та отримання такого доходу, що дозволив би покрити витрати 

на створення проекту і задовольнити інтереси інвесторів. Також комерційний 

аналіз інвестиційного проекту дає оцінку інвестицій з точки зору перспектив 

кінцевого ринку для продукції або послуг. 

 

Інституційний аналіз – здійснюється з метою визначення впливу 

зовнішніх (політичних, економічних, соціокультурних, правових та ін.) і 

внутрішніх (рівня кваліфікації персоналу, залученого до впровадження проекту, 

менеджменту організації, що забезпечує впровадження проекту тощо) факторів 

на успішність реалізації проекту. 

 

ПРИЙНЯТТЯ  ПРОЕКТНИХ  РІШЕНЬ 

 

Методи оцінки альтернатив 

Методами оцінки і вибору оптимального рішення є: 

- методи аналізу ієрархій, адитивної оптимізації, парних порівнянь, 

що використовуються в умовах повної визначеності, коли відомі оцінки 

альтернатив за усіма критеріями вибору; 

- метод розрахунку значення, що очікується,та метод обчислення 

апостеріорних ймовірностей, що використовуються в умовах ймовірного 

ризику, коли оцінки альтернатив є випадковими величинами та відомі 

ймовірності станів природи; 
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- методи розрахунку критеріїв Лапласа, мінімакса, Севіджа, Гурвіца, 

показнику оптимізму, що використовуються в умовах невизначеності, коли 

оцінки альтернатив є випадковими величинами та ймовірності станів природи 

невідомі. 

 

Методи проведення і обробки результатів експертного оцінювання 

Для проведення і обробки результатів експертного оцінювання 

застосовується комплекс логічних і розрахункових методів, що складається із: 

- методу «снігової кулі», що використовується для формування 

списку експертів; 

- методів самооцінки, взаємної оцінки та розрахунку коефіцієнту 

компетентності експертів на основі об’єктивних даних для визначення рівня їх 

компетентності, що у подальшому враховується при обробці результатів 

оцінювання; 

- аналітичних методів отримання експертних оцінок: інтерв’ю 

(полягає у постановці аналітиком під час бесіди з експертом запитань про 

чинники, що визначають стан досліджуваного об’єкта, шляхи і засоби зміни 

стану об’єкта у бажаному напрямі); анкетування (ґрунтується на самостійній 

підготовці експертом відповідей на запитання анкети); метод комісій (після 

відкритої дискусії шляхом голосування виробляється єдина думка експертів); 

методи «відстороненого оцінювання» та «суду» (вільне висловлення ідей і 

критичний аналіз); методи мозкового штурму та Делфі; методи прогнозного 

графу та аналізу сценаріїв (складання ієрархічної структури цілей, необхідних 

для досягнення поставленої мети та їх покрокове оцінювання); 

- методів еталонних бальних оцінок (оцінка запропонованих 

експертам об’єктів з урахуванням коефіцієнтів компетентності експертів); 

ранжування об’єктів (оцінка якостей об’єкту з метою є визначення місця 

об’єкта серед подібних до нього); розрахунку коефіцієнтів конкордації, 

рангової кореляції тощо (перевірка узгодженості думок експертів та отримання 

інтегрального результату оцінювання). 

 

Методи побудови критеріального апарату для оцінки альтернативних 

варіантів проекту 

В процесі побудови критеріального апарату для оцінки альтернативних 

варіантів проекту застосовується комплекс логічних і розрахункових методів, 

що складається із: 

- причинно-наслідкового аналізу, що використовується для 

визначення логічних взаємозв’язків між критеріями, показниками та 

індикаторами критеріального апарату; 

73



- методів парних порівнянь, експертного оцінювання для 

встановлення вагових коефіцієнтів та побудови оцінної моделі (формули для 

розрахунку інтегральної оцінки); методи вибору альтернатив за умов, що 

оцінна модель є стандартною. 

 

СОЦІАЛЬНА  ТА  ЕКОЛОГІЧНА  БЕЗПЕКА  ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Методи екологічного аналізу проекту 

Метод контрольних списків заснований на складанні переліку всіх видів 

впливу проекту, що можна передбачити, надання кожному з них кількісної 

оцінки, а потім ранжирування відповідно до поданого значення. Головними 

вимогами цього методу є достатня кількість типів впливу проекту та 

об’єктивність визначення чисельного значення вагових коефіцієнтів. 

Метод матриць побудований на виділенні характеристик навколишнього 

середовища та занесенні їх у вертикальну частину матриці, а типів впливів – у 

горизонтальну. У місцях перехресть відображають бальні оцінки інтенсивності 

впливу та його вагомості. Матриці включають як кількісні, так і якісні 

показники впливу проекту на навколишнє середовище. Значущість кожного 

показника визначається експертними оцінками. Відсутність чітких критеріїв 

визначення числових значень кожного показника робить цей метод 

порівняльним, інформативним та наочним, що обумовлює можливість його 

використання для оцінки складних альтернативних проектів різноманітних 

виробництв. 

Метод діаграми потоків ґрунтується на послідовному виокремленні та 

прогнозуванні залежностей між впливом проекту та його наслідками. Побудова 

діаграм потоків можлива тільки за наявності точного опису процесів, що 

протікають у навколишньому середовищі без впливу проекту та з урахуванням 

наслідків його реалізації. Метод діаграм потоків може використовуватися під 

час порівняння двох конкретних технологічних рішень, коли кількісні 

параметри цього впливу та його наслідків не встановлено, але необхідно 

вибрати один з проектів за визначеними обмеженнями.  

Метод сумісного аналізу карт передбачає, що території, на яких 

прогнозується вплив, піддають аналізу за картографічним матеріалом, 

аерофотознімками, матеріалами землеустрою. За кожним показником впливу 

спочатку оформлюється своя карта-схема, а потім визначається сумарний вплив 

шляхом складання візуальної оцінки цих карт. Найбільш прийнятний цей метод 

для оцінки проектів будівництва автошляхів, залізниць, магістралей, 

газопроводів, електромереж, аеродромів, жилих районів і промислових гігантів. 
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Методи соціального аналізу проекту 

До кількісних методів збору інформації належать спостереження, аналіз 

документів, експеримент та опитування. 

Спостереження – це метод збору первинної інформації, при якому 

відбувається спрямоване, систематичне, безпосереднє візуальне, слухове 

сприйняття (простежування) та реєстрація необхідних для дослідження 

ситуацій, фактів, що піддаються контролю і перевірці. Особливістю цього 

методу в соціології є безпосередній особистий контакт дослідника з 

досліджуваним об'єктом (явищем).  

Аналіз документів. Будь-яка інформація, що зафіксована в друкованому 

або рукописному тексті, на фото або кіноплівці, називається документальною. 

Виділяються два основних методи аналізу документів: неформалізований 

(традиційний) і формалізований (контент-аналіз).  

Традиційний аналіз – це якісний аналіз документів. Необхідність у цьому 

виді аналізу обумовлена тим, що більшість документів не призначена 

спеціально для дослідницьких цілей соціолога. Якщо буде потреба, в рамках 

традиційного аналізу можуть використовуватися спеціалізовані документи: 

психологічні, юридичні, лінгвістичні тощо. Цей метод припускає висування 

гіпотез, логічність тексту, обґрунтованість і вірогідність відомостей.  

Контент-аналіз (від англ. contents – зміст) дозволяє перевести в кількісні 

показники масову текстову, фонетичну інформацію (листи, газети, передачі 

телебачення і радіо, фото- та кіноматеріали) з наступним її статистичним 

обробленням. Контент-аналіз застосовується за наявності великих масивів 

документальних джерел, які недоступні для традиційного аналізу. Контент-

аналіз починається з виявлення змістовних одиниць (або одиниць аналізу), 

якими можуть бути окремі слова (терміни, географічні назви, імена політичних 

діячів тощо); теми, що виражені в змістовних абзацах, частинах текстів, 

статтях; жанр публікацій. Одиниці аналізу можуть збігатися або не збігатися з 

одиницями рахунку, що є кількісною характеристикою змістовних одиниць. 

Для реєстрації одиниць рахунку розробляється спеціальна кодувальна картка. 

Контент-аналіз має велике значення при аналізі відкритих питань анкет та 

інтерв'ю. 

Експеримент. Експерименти розрізняються як за характером 

експериментальної ситуації, так і за логічною структурою доказу гіпотез. 

За характером експериментальної ситуації експерименти бувають: 

польові, коли об'єкт дослідження перебуває в природних умовах свого 

функціонування, і лабораторні (кабінетні), коли експериментальні групи 

формуються штучно. 
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За логічною структурою доказу гіпотез розрізняють лінійний і 

паралельний експерименти. У лінійному експерименті бере участь тільки 

контрольна група. У паралельному експерименті одночасно беруть участь дві 

групи: контрольна і експериментальна. Їхній склад має бути ідентичним за 

всіма характеристиками (як головними, так і нейтральними). Характеристики 

контрольної групи залишаються постійними протягом усього періоду 

експерименту, а експериментальної – змінюються.  

Опитування – це спосіб одержання інформації в опитувально-відповідній 

формі про суб'єктивний стан людей, мотиви їхніх вчинків, думки, ставлення до 

подій, про потреби та наміри. У соціологічних дослідженнях застосовуються 

чотири види опитування: інтерв'ю, анкетування, експертне опитування, 

соціометричне опитування.  

Інтерв'ю (від англ. interview - бесіда, зустріч) – це цілеспрямована, 

проведена за певним планом бесіда, що припускає прямий контакт інтерв’юера 

(того, хто ставить запитання) з респондентом (тим, хто на них відповідає) в 

усній формі. Інтерв'юер або записує відповіді на магнітофон, або фіксує їх на 

папері.  

Анкетування (або анкетне опитування), на відміну від інтерв'ю, 

респондент дає відповіді в письмовому вигляді. Соціологічна анкета – це 

об'єднана дослідницьким задумом система запитань, які спрямовані на 

виявлення кількісно-якісних характеристик об'єкта та предмета аналізу. Для 

оцінки якості анкети проводиться пілотажне дослідження. Під час його 

виконання перевіряють зміст анкети, формулювання і послідовність запитань, 

варіантів відповідей тощо. Пілотаж проводиться на мікровибірці (до 100 

чоловік) у формі інтерв'ю з фіксацією відповідей респондента, його реакцій на 

зміст запитань, їхнє розуміння та сприйняття, а також з обов'язковою фіксацією 

часу, який витрачено на опитування. Все це дозволяє виявити недоліки 

інструментарію, відкоригувати його та адаптувати анкету до масової роботи.  

Анкетні опитування класифікують на поштові, прес-опитування 

(різновид поштових), телефонні, інтернет-опитування.  

Експертне опитування (від лат. expertus – досвідчений) припускає 

одержання інформації про об'єкт дослідження від фахівців-професіоналів. 

Експертів відбирають за рівнем їхньої компетенції. Кількість опитаних у цьому 

виді опитування коливається від декількох одиниць до декількох десятків 

людей. Як правило, експертні опитування застосовуються в пілотажних 

дослідженнях, які спрямовані на уточнення гіпотез, розроблення прогнозу.  

Соціометричне опитування (від лат. socius - загальний і гр. metron – міра) 

має на меті кількісний вимір і аналіз структури взаємин у малих групах. У 

ситуаціях, як правило, вигаданих респондентами, пропонується зробити вибір, 
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кого із членів групи хотілось би мати як партнерів у певній ситуації, а кого – ні. 

Для цього аналізують кількість позитивних і негативних виборів для кожного 

члена групи. За допомогою соціометрії можна виявити ступінь згуртованості 

або роз'єднаності в групі, визначити позиції кожного її члена з погляду 

симпатій або антипатій, виявивши при цьому «лідерів» і «аутсайдерів».  

Вуличне опитування – дуже специфічний вид дослідження, в тому числі і 

з огляду на роботу інтерв’юера та процедури контролю. Цей метод нерідко 

піддається критиці з боку соціологів за високу похибку вибірки, залежність від 

місця проведення і навіть погодних умов. Однак, на думку низки маркетологів, 

в деяких випадків саме вуличне опитування є найбільш ефективним 

інструментом, який дає найточніші результати.  

 

Якісні методи збору соціологічної інформації 

Метод аналізу протоколу заснований на застосуванні специфічної 

методики збору інформації. При цьому методі респондент, який знаходиться в 

ситуації вибору товару, повинен ухвалити рішення щодо покупки, описати 

факти, навести аргументи, що вплинули на його вибір. При тривалому процесі 

ухвалення рішення протоколи наочно демонструють окремі етапи, дозволяючи 

виявити закономірності. 

Проекційні методи – це методи збору інформації, які засновані на 

спеціальних заходах (прихованих стимулах), що спонукають респондента при 

формулюванні відповідей спиратися на власні установки, цінності, переваги. 

Застосовуючи проекційні методи, респондента просять описати будь-яку 

ситуацію від імені діючих героїв (наприклад на фото) і пояснити, що він з 

приводу цього думає і як би сам зробив у такому випадку. 

Біографічний метод побудовано на аналізі біографій. Він досить 

ефективний при дослідженні тенденцій поколінь, вивченні впливу будь-якого 

явища на життя чоловіків і жінок, представників різних вікових груп. 

Тестування використовується при розробленні нової рекламної кампанії 

товару, вивченні його якісних характеристик. Тести розподіляють на home-test і 

holl-test. Нome-test – це тестування в домашніх умовах споживання товару, holl-

test – на фокусах-групах під час глибинних інтерв'ю. 

Глибинне інтерв'ю – це тематична бесіда з вільним формулюванням 

запитань. При цьому вживають заходи, що сприяють зняттю напруження або 

зниженню «захисних реакцій» респондента, виправленню несприятливого 

враження від невдалих моментів бесіди. Головне призначення глибинного 

інтерв'ю – допомогти дослідникові виявити мотиви поведінки споживачів, 

розібратися в аспектах їхнього способу життя, одержати інформацію про деякі 
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особливості використання продуктів, про причини і реакції на маркетингові 

стимули, що є присутніми на ринку. 

Метод фокусованого групового інтерв'ю. Фокус-група – це форма 

опитування, в основі якої лежить всебічне обговорення проблеми з підібраною 

групою людей, яке проводиться модератором (ведучим) з метою встановлення 

якісних параметрів поведінки людей. Специфічною особливістю фокус-групи є 

групова взаємодія учасників, що породжує їхню реакцію на запитання 

модератора. Висловлення різних думок переростає в їх обговорення. Думки 

учасників під час дискусії можуть змінюватися. Тому основне завдання 

модератора – створити комфортні умови кожному члену групи для висловлення 

своєї думки. 

 

ТЕОРІЯ  СИСТЕМ  ТА  СИСТЕМНИЙ  АНАЛІЗ 

 

Системний аналіз – вивчення об'єкта дослідження як сукупності 

елементів, що утворюють систему. У наукових дослідженнях він передбачає 

оцінку поведінки об'єкта як системи з усіма факторами, які впливають на його 

функціонування. Цей метод широко застосовується у наукових дослідженнях 

при комплексному вивченні діяльності виробничих об'єднань і галузі в цілому, 

визначенні пропорцій розвитку галузей економіки тощо. 

 

УПРАВЛІННЯ  ПРОЕКТАМИ  В  ПУБЛІЧНІЙ  СФЕРІ 

 

Системно-аналітичний метод – аналіз законодавчих актів та інших 

нормативно-правових документів, що регламентують способи вирішення 

проблеми, яка лежить в основі здійснення проекту, з зазначенням обмеження 

для можливих способів її вирішення, що випливають із проведеного аналізу. 

Аналіз нормативно-правових актів проводиться за 4 категоріями: концептуальні 

засади, інституційні умови, режимне регулювання діяльності, інструктивно-

методична регламентація. 

 

ФОРМУВАНННЯ  ПРОЕКТНОЇ  КОМАНДИ 

 

Інструменти організаційного планування 

Карта компетенцій – інструмент, за допомогою якого формуються 

вимоги до персоналу на кількісному та якісному рівні, а саме: 

- визначаються необхідні знання, вміння та навички, необхідні для 

участі у проекті певного фахівця; 

- розробляється план адаптаційного періоду для певного фахівця; 
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- планується заходи з навчання та оцінки з відповідними бюджетами 

під певного фахівця; 

- визначається вартість ресурсу відповідно до вимог, що 

виставляються перед фахівцем. 

Матриця розподілу відповідальності або RAM – інструмент, що дозволяє 

встановити тісний зв’язок між обов’язками учасників проектної команди та 

змістом проекту. 

План управління персоналом описує коли і які трудові ресурси 

вводитимуться в проектну команду і видалятимуться з неї. Для складання плану 

управління персоналом використовують Гістограму ресурсів, що представляє 

споживання ресурсів за годинами роботи персоналу. 

Організаційний графік являє собою звітність у проекті в будь-якому 

графічному зображенні. Ключовим інструментом є Організаційна ієрархічна 

структура робіт (Organizational Breakdown Structure - OBS), яка є характерним 

прикладом організаційного графіку, що показує, які організаційні підрозділи за 

яку конкретну роботу відповідають. 

 

МАРКЕТИНГ  ПРОЕКТІВ 

 

Сутність PEST-аналізу полягає у виявленні й оцінці впливу факторів 

макросередовища на результати поточної й майбутньої діяльності 

підприємства. PEST – це абревіатура чотирьох англійських слів: P - 

Politicallegal - політико-правові, E - Economic - економічні, S - Sociocultural -

соціокультурні, T - Technologicalforces - технологічні фактори. Метою PEST-

аналізу є відстеження змін макросередовища за чотирма вузловими напрямками 

і виявлення тенденцій, подій, непідконтрольних підприємству, але 

здійснюючих вплив на прийняття стратегічних рішень. 

 

Аналіз конкурентних сил («П'ять сил Майкла Портера»).Модель Портера 

передбачає дослідження галузі з використанням п'яти чинників (п'яти сил 

конкуренції) – загроза появи нових конкурентів, загроза появи товарів і послуг-

замінників, ринкова влада покупців, ринкова влада постачальників, рівень 

галузевої конкуренції. Модель дозволяє компанії виконати аналіз 

конкурентного середовища і розробити з урахуванням цього аналізу власні 

конкурентні переваги. 

 

Кабінетні дослідження – методи маркетингових досліджень, які 

включають весь комплекс робіт із збору та аналізу інформації щодо ринку, 

попиту, пропозиції та конкуренції, що можна отримати та систематизувати, не 
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виходячи із власного кабінету. В кабінетних дослідженнях використовуються 

так звані «вторинні дані» - тобто інформація відкритих джерел, щорічні та 

щомісячні звіти, статистика, огляди компаній та ринків у ЗМІ та ін. Однією з 

переваг кабінетних досліджень є досить стислі строки, у які вони можуть бути 

проведені. 

 

Польові дослідження – це збирання і обробка первинної інформації 

спеціально для конкретного маркетингового аналізу. Як методи одержання 

інформації в польових маркетингових дослідженнях використовуються: 

опитування, пілотаж, панель, спостереження, експеримент і експертні оцінки: 

Опитування – це з’ясування позиції людей або одержання від них 

відповіді на яке-небудь питання. Види: анкетування,телефонне інтерв’ю, 

поштове опитування. 

Пілотаж – попереднє пробне опитування небагатьох респондентів, 

результати якого використовують для підготовки основного маркетингового 

дослідження, перевірки правильності складу анкети і формулювання її 

запитань. Склад респондентів має адекватно відображати сукупність 

опитуваних у наступному (основному) маркетинговому дослідженні. 

Експертні оцінки – збирання первинної інформації під час проведення 

персональних інтерв’ю з фахівцями в галузі, думка яких заслуговує на увагу. 

Експертами можуть виступати керівники різних рівнів‚ які приймають рішення 

або впливають на вирішення проблеми, що вивчається, представники наукових 

кіл‚ торговельні робітники. 

Панель – повторюване збирання даних в одній і тій самій групі осіб чи 

об’єктів через рівні проміжки часу. Використовується для вивчення динаміки 

розвитку або поведінки деякого предмета дослідження (збут, попит, переваги 

покупців). При цьому предмет, тема аналізу, сукупність об’єктів дослідження 

— постійні. 

Спостереження – планомірне дослідження реакції об’єкта на деякі події, 

без впливу на його поведінку. 

Експеримент – дослідження впливу одного незалежного фактора на 

інший (або інші) при одночасному контролі (ізолюванні) сторонніх факторів. 

 

Матриця конкурентів – інструмент, за допомогою якого здійснюють 

аналіз основних конкурентів, аналізованої компанії, та порівнюють 

конкурентну позицію компанії з визначеними конкурентами. Для її складання 

визначають найважливіші чинники (фактори), що характеризують 

конкурентоспроможність у вибраній галузі. Прикладами чинників можуть бути 

реклама, якість продукту, конкурентоспроможність ціни, управління, фінансове 
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становище, лояльність клієнтів/покупців та ін. Потім визначається вагу в % 

кожного з цих факторів для успіху компанії та проводиться бальна оцінка. 

Останнім кроком є визначення результату, який підраховується з допомогою 

підсумовування добутку відповідної ваги на ранг (бал).  

 

УПРАВЛІННЯ  РИЗИКАМИ  ПРОЕКТУ 

 

Методи ідентифікації ризиків 

Ідентифікація, заснована на цілях. Факторами ризику визнаються такі 

характеристики зовнішнього та внутрішнього середовища, які можуть впливати 

на цілі проекту та/або проектованого об’єкту. 

Ідентифікація, заснована на систематизації. Під систематизацією 

здебільшого розуміється розподіл можливих джерел ризиків за певними 

класифікаційними ознаками. У даному випадку факторами ризику вважаються 

такі характеристики зовнішнього та внутрішнього середовища, які можуть мати 

вплив на проект у цілому, тому процес ідентифікації розподіляється не за 

цілями проекту, а, скоріше, за його якісними характеристиками. 

Ідентифікація, заснована на сценаріях. Для ідентифікації ризиків 

розробляються різноманітні сценарії, які можуть як альтернативними 

варіантами реалізації проекту, так і альтернативними сполученнями зовнішніх 

та внутрішніх факторів, що можуть мати вплив на досягнення його цілей. 

Реалізація сценарію, який не є оптимальним, вважається ризиком. 

Загальноризикова перевірка. В певних галузях діяльності існують 

переліки найбільш характерних відомих ризиків, кожен з яких може бути 

перевірено на відповідність конкретній ситуації. Таким чином, 

загальноризикова перевірка враховує особливості галузі проектування, але не 

специфіку проекту, тому її доцільно використовувати як необхідну, але не 

достатню складову аналізу ризиків проекту. 

SWOT-аналіз - метод стратегічного планування, що полягає у виявленні 

факторів внутрішнього і зовнішнього середовища організації та поділі їх на 

чотири категорії: Strengths (сильні сторони), Weaknesses (слабкі сторони), 

Opportunities (можливості) і Threats (загрози). Сильні (S) і слабкі (W) сторони є 

факторами внутрішнього середовища об'єкта аналізу, (тобто тим, на що сам 

об'єкт здатний вплинути); можливості (O) і загрози (T) є факторами 

зовнішнього середовища (тобто тими, що можуть вплинути на об'єкт ззовні і 

при цьому не контролюються об'єктом). 
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Методи якісного оцінювання ризиків 

Якісний аналіз ризиків проекту передбачає їх бальну оцінку за 

ймовірністю виникнення та ступенем значущості і проводиться, в основному, 

для виявлення із усього переліку ідентифікованих ризиків таких, які 

потребують особливої уваги. 

Якісна оцінка ризиків здійснюється за допомогою: 

- ранжирування (передбачає розташування експертами оцінюваних 

ризиків у порядку убування їх значущості, при цьому експерти формують 

перелік ризиків, не указуючи їх оцінку, і найвищій бал отримує ризик, що набрав 

більше голосів експертів); 

- за попередньо визначеної системою оцінювання, що містить опис 

критеріїв оцінки та їх можливих значень і оцінну модель (експертам 

пропонується визначити ймовірність виникнення факторів ризику та силу 

впливу кожного з них на певні показники ефективності або параметри проекту). 

 

Методи кількісного оцінювання ризиків 

Метод коректування ставки дисконту передбачає зведення майбутніх 

грошових потоків до теперішнього часу, при цьому інвестиційні ризики 

враховуються за рахунок включення премії за кожен вид ризику проекту в 

ставку дисконтування. Відповідно всі показники ефективності проекту 

розраховуються з урахуванням премії за ризик. 

Аналіз чутливості критеріїв ефективності проекту полягає у дослідженні 

їх залежності від ключових параметрів, що беруть участь у розрахунках 

відповідного критерію. 

Метод аналізу сценаріїв передбачає врахування всіх можливих змін 

параметрів проекту у множині сценаріїв, кожний з яких передбачає 

використання тільки одного значення кожного параметру, що тотожно 

проведенню множини аналізів чутливості. Застосування методу для оцінки 

ризиків дозволяє отримати не тільки множину відхилень від базової моделі, але 

й їх ймовірність. 

Імітаційне моделювання передбачає створення множини сценаріїв 

проекту, кожний із яких враховує одне із можливих значень змінних параметрів 

проекту, в результаті чого отримується інформація про вплив ризикових 

факторів проекту на показники його ефективності у вигляді ймовірнісного 

розподілу. 
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Методи планування протиризикових заходів 

Планування реагування на ризики – визначення процедур і методів 

негативних наслідків ризикових подій і використання можливих переваг, 

здійснюється за допомогою: 

- причинно-наслідкового аналізу для визначення стратегії управління 

ризиками і відповідних методів; 

- аналізу сценаріїв для розробки плану реагування на виникнення 

ризикових ситуацій; 

- імітаційного моделювання для визначення бюджету 

протиризикових заходів та вибору оптимальних (за вартістю та/або 

терміном дій). 

 

ФІНАНСОВА  ЗВІТНІСТЬ  В  ПРОЕКТАХ 

 

Методи фінансового аналізу (коефіцієнтний) 

Аналіз коефіцієнтів фінансової стійкості передбачає визначення 

фінансових коефіцієнтів, які характеризують стабільний фінансовий стан за 

рахунок вільного розпорядження власними коштами і ефективного їх 

використання. Стабільність фінансового стану забезпечується достатньою 

часткою власного капіталу в складі джерел фінансування. 

Аналіз показників ліквідності проекту. Інструментами оцінки ліквідності 

є коефіцієнти ліквідності – фінансові показники, що розраховуються на підставі 

прогнозної або фактичної звітності для визначення здатності компанії погашати 

поточну заборгованість за рахунок наявних активів. 

Аналіз показників рентабельності передбачає розрахунок відносного 

показника економічної ефективності за рахунок визначення прибутковості 

продаж продукту, активів тощо. 

Рентабельність продаж – це показник фінансової результативності 

діяльності, який показує, яку частку виручки складає прибуток. 

Рентабельність активів – це показник фінансової результативності 

діяльності, що характеризує віддачу від використання всіх наявних активів. 

 

Методи калькулювання собівартості продукту проекту за змінними і 

повними витратами 

Метод розрахунку собівартості продукту і фінансового результату 

«директ-кост» передбачає визначення собівартості продукту проекту за 

статтями змінних витрат (прямих матеріальних, трудових і змінних 

загальновиробничих). При тому всі постійні витрати списуються на фінансовий 

результат. Метод дозволяє розрахувати маржинальний дохід, з’ясувати 
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мінімальну ціну продукту, нижче якої не може бути забезпечена беззбиткова 

діяльність, і є базовим для прийняття різноманітних управлінських рішень 

Метод розрахунку собівартості продукту і фінансового результату 

«абсорпшен-кост» передбачає визначення собівартості продукту проекту за 

статтями повних виробничих витрат, з урахуванням всіх витрат, що 

безпосередньо пов’язані з його виробництвом: матеріальних, трудових, змінних 

і постійних загальновиробничих. Метод є базовим для визначення фінансового 

результату підприємства або проекту. 

 

Методи аналізу беззбитковості проекту 

Метод точки беззбитковості при вузькому і широкому асортименті 

передбачає розрахунок обсягу виробництва (продажу) продукції, робіт, послуг, 

при якому витрати будуть повністю компенсовані доходами, а при реалізації 

кожної наступної одиниці підприємство буде отримувати прибуток. Точку 

беззбитковості можна визначити в одиницях продукції, у вартісному вираженні 

або з урахуванням очікуваного розміру прибутку. 

Метод операційного важеля. Операційний важіль – це показник, який 

показує як співвідносяться темпи зміни прибутку чи збитку від продаж з 

темпами зміни виручки від продаж. Розраховується за прогнозними і 

фактичними даними. Є мірою операційного ризику. 

Метод маржі безпеки. Маржа безпеки визначає величину обсяг продажу 

продукту (товарів, робіт, послуг), на яку запланований або фактичний обсяг 

продажу перевищує рівень беззбитковості. 
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ДОДАТОК Б 

БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ОПИС ТА АНОТАЦІЯ  

МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

Бібліографічний опис: Карпенко Б.О. Проект створення міні-готелю у 

м. Одеса. Магістерська робота: 8.18010013 – «Управління проектами» / 

ОРІДУ НАДУ при Президентові України. Кафедра управління проектами. 

Науковий керівник: Вишневська В.М., к.т.н., доцент. – Одеса, 2014 р. – 109 с. 

 

Зміст роботи (анотація): Магістерська робота складається з чотирьох 

розділів. У першій частині, теоретичній, розглянуто питання, пов’язані з 

проблемою надання якісних послуг, за помірну плату, досліджено сучасні 

тенденції в готельному бізнесі України, подано огляд нормативно-правової 

бази, що регламентує діяльність в готельній сфері, розглянуто 

стандартизацію та сертифікацію готельних послуг.  

У другій, дослідницькій, частині охарактеризовано територію 

розміщення майбутнього міні-готелю, проаналізовано стан українського 

готельного ринку, проведено аналіз конкурентів та споживачів і проведено 

дослідження альтернативних варіантів. 

Третя, аналітична, частина магістерського дослідження присвячена 

розробці заходів щодо створення міні-готелю, проведенню SWOT-аналізу та 

аналізу ризиків, також у цій частині, прораховано усі можливі витрати та 

дохідну частину проекту, і виходячи з цього, розраховано інвестиційний 

план. 

У четвертій проектній частині розроблено предметну область, план 

виконання та бюджет проекту. Також розглянуто такі питання, як 

забезпечення якості виконання проекту, формування команди проекту, 

розробка бюджету проекту, розробка системи управління ризиками проекту. 

У цій частині також визначено WBS та OBS-структури проекту. 

 

Ключові слова: проект створення міні-готелю, продукт проекту, 

предметна область проекту, команда проекту, комерційний аналіз, технічний 

аналіз, інвестиційний аналіз, SWOT-аналіз 
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ДОДАТОК  В 

ЗРАЗОК ОФОРМЛЕННЯ ДОВІДКИ 

ПРО ПРАКТИЧНЕ ВПРОВАДЖЕННЯ 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

(керівник організації) 

 

 

Д О В І Д К А 

про впровадження результатів магістерського дослідження  

у практику діяльності ________________________ 
(назва підприємства/організації) 

 

 

Тема дослідження____________________________________________ 

 

Виконавець__________________________________________________ 

(Прізвище, ім’я, по-батькові) 

 

Результати магістерських досліджень, які впроваджуються: 

1) ____________________ 

2) ____________________ 

3) ____________________ 

 

Термін впровадження ________________ 

Результати впровадження: 

1) Поточні: 

 

 

 

2) Перспективні: 

 

 

 

 

Підпис відповідального за впровадження ________________________ 

«_____»_______________________ 2014 р. 

 

М.П. 
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ДОДАТОК Г 

ЗРАЗОК ОФОРМЛЕННЯ РЕЦЕНЗІЇ 

ТА ВІДГУКУ НАУКОВОГО КЕРІВНИКА 

 

Відгук 

 

Відгук на магістерську роботу слухача Одеського регіонального 

інституту державного управління Національної академії державного 

управління при Президентові України готується науковим керівником за 

наступною схемою (не більше 2 сторінок): 

 відповідність виконаної роботи темі та встановленим вимогам; 

 правильність використання понять і термінологічного апарату; 

 ефективність використання рекомендованої літератури; 

 аналіз зарубіжного досвіду; 

 використання матеріалів, отриманих під час стажування; 

 вміння робити висновки та обґрунтовувати пропозиції; 

 ставлення слухача до процесу написання магістерської роботи 

(характеристика ділових якостей слухача, виявлених під час роботи); 

 висновки. 

Прізвище, ім’я, по-батькові, науковий ступінь, вчене звання наукового 

керівника 

 

“_____”__________________ 2014 р.              ______________________ 

(підпис)
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Рецензія 

 

Зовнішня рецензія на магістерську роботу слухача Одеського 

регіонального інституту державного управління Національної академії 

державного управління при Президентові України готується за наступною 

схемою (не більше 3 сторінок): 

 актуальність теми; 

 вміння визначити основні питання і викласти матеріал в логічній 

послідовності і взаємозв’язку; 

 позитивні сторони та недоліки при висвітленні теми (глибина 

розкриття, повнота вивчення літературних джерел, навички оволодіння 

методикою дослідження проблеми тощо); 

 новизну і практичне значення висновків і пропозицій; 

 самостійність, творчий підхід слухача до осмислення 

теоретичного і фактичного матеріалу; 

 вміння користуватися працями класиків вітчизняної та світової 

науки, політичними документами, нормативно-правовими актами, 

бібліографічним апаратом для ілюстрації своїх думок, положень; 

 оформлення магістерської роботи; 

 висновок. 

Посада, прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання 

рецензента 

 

“_____”__________________ 2014 р.              ______________________ 

(підпис) 

М.П. (або засвідчення підпису у встановленому порядку) 
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ДОДАТОК  Д 

ЗРАЗОК ОФОРМЛЕННЯ ЗАЯВИ ВІД СЛУХАЧА  

НА ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТЕМИ МАГІСТЕРСЬКОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Завідувачу кафедри управління 

проектами 

Безверхнюк Т.М. 

 

слухача 2 курсу 

денної форми навчання 

Сидоренко Павла Івановича 

 

 

З А Я В А 

 

Прошу Вас закріпити за мною наступний напрямок (тему) 

магістерської роботи: «Проект створення підприємства з переробки вовна» 

та призначити, за можливістю, моїм науковим керівником доктора 

економічних наук, професора Махуренко Геннадія Сергійовича. 

 

26 жовтня 2014 року        ________________ 
 підпис слухача 

 

 

Погоджено    ________________   Г.С. Махуренко 
 підпис наук.керівн. 

 

 

Погоджено    ________________   Т.М. Безверхнюк 
 підпис завідувача кафедри 
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ДОДАТОК  Ж 

ЗРАЗКИ ОФОРМЛЕННЯ ОБОВ’ЯЗКОВИХ ПРОМІЖНИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ МАГІСТЕРСЬКОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Таблиця А.1 – Шаблон для оформлення розрахунків інвестиційного 

аналізу 

Показник 

Одиниці. 

вимірювання 

Горизонт планування, роки (періоди) 

0 1 2 … n 

Інвестиційна діяльність: грош. од.      

…       

Фінансова діяльність*:       

Кредит 
грош. од. 

     

Залишок по кредиту 
грош. од. 

     

Виплата % на залишок по кредиту 
грош. од. 

     

Операційна діяльність:       

Доходи від операційної діяльності з 

ПДВ 

грош. од. 
     

Операційні витрати грош. од.      

Амортизація основних фондів** грош. од.      

Податок на додану вартість*** грош. од.      

Доходи від операційної діяльності без 

ПДВ 

грош. од. 
     

Прибуток до оподаткування грош. од.      

Податок на прибуток грош. од.      

Чистий прибуток грош. од.      

Грошовий потік грош. од.      

Коефіцієнт дисконтування (r1) 
грош. од. 

     

Дисконтований грошовий потік грош. од.      

Накоплений ДГП грош. од.      

Чистий дисконтований дохід (NPV) 
грош. од. 

     

Індекс дохідності (PI)       

Дисконтований термін окупності 

(ДТО) років      

Коефіцієнт дисконтування (r2)       

Дисконтований грошовий потік 2 
грош. од. 

     

Чистий дисконтований дохід 2 (NPV) грош. од.      

Внутрішня норма дохідності (IRR) %      
 використовуються дані, якщо вони передбачені джерелами фінансування проекту; 

 використовуються дані, якщо вони передбачені обраною системою оподаткування 
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Таблиця А.4 – Шаблон оформлення результатів аналізу конкурентів 

(матриця конкурентів) 

Фактори 
Ваговий 

коефіцієнт 
Проект Конкурент 1 … Конкурент n 

Якість 

продукції 

… … … … … 

Ціна 

продукції 

… … … … … 

… … … … … … 

Фактор т … … … … … 

Всього 1     

 

 

Таблиця А.5 – Шаблон оформлення результатів аналізу споживачів 

(групи споживчого ринку) 

Характеристики 

груп споживачів 

Група 1: 

постійні 

споживачі 

Група 2: 

випадкові 

споживачі 

Група 3: 

потенційні 

споживачі 

Група 4: постійні 

споживачі 

конкурентів 

Соціально-демографічні: 

- вік; 

від 20 до 30 років 

від 30 до 40 років 

від 40 до 50 років 

- дохід; 

низький 

середній 

високий 

- вид діяльності: 

власники бізнесу; 

керівники 

середньої ланки; 

офісні 

працівники; 

ІТР; 

пенсіонери; 

студенти; 

домогосподарки 

 

 

1 

 

 

 

8 

 

11 

 

3 

 

 

 

 

 

5 

… … … 

Поведінкові: 

… 
… … … … 

Географічні: 

… 
… … … … 

Психографічні: 

… 
… … … … 
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Таблиця А.6 – Шаблон оформлення результатів перехресного аналізу 

конкурентів і споживачів 

Характеристики 

груп споживачів 

Конкуренти з 

більш низькою 

ціною товару 

Конкуренти з 

аналогічною 

ціною товару 

Конкуренти з 

більш високою 

ціною товару 

Соціально-демографічні: 

- вік; 

від 20 до 30 років 

від 30 до 40 років 

від 40 до 50 років 

- дохід; 

низький 

середній 

високий 

- вид діяльності: 

власники бізнесу; 

керівники середньої ланки; 

офісні працівники; 

ІТР; 

пенсіонери; 

студенти; 

домогосподарки 

 

 

1 

 

 

 

8 

 

11 

 

3 

 

 

 

 

 

5 

… … 

Поведінкові: 

… 
… … … 

Географічні: 

… 
… … … 

Психографічні: 

… 
… … … 

 

Таблиця А.7 – Шаблон оформлення результатів аналізу споживачів 

(сегменти споживчого ринку) 

Критерії сегментування 
Критерій  2 

Значення 1 Значення 2 … Значення т 

Критерій 1 Значення 1 Опис 

сегменту 11 

Опис 

сегменту 12 

… Опис 

сегменту 1т 

Значення 2 Опис 

сегменту 21 

Опис 

сегменту 22 

… Опис 

сегменту 2т 

… … … … … 

Значення п Опис 

сегменту п2 

Опис 

сегменту п2 
… 

Опис 

сегменту пт 
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Таблиця А.12 – Шаблон і приклад оформлення результатів аналізу 

чутливості 

Змінна 

Базове 

значення 

змінної, 

тис. грн. 

Базове 

значення 

NPV, тис. 

грн. 

Нове 

значення 

змінної, 

тис. грн. 

Нове 

значення 

NPV, тис. 

грн. 

Еласти

чність 

NPV 

Попит 

40, 50, 65, 

85, 95% за 

роками 

відповідно 

17689,54 

30, 40, 55, 

75, 85% за 

роками 

відповідно 

10224,071 4,220 

Собівартість 

послуг для 

орендарів 

32,502 17689,54 35,7522 9276,035 4,756 

Собівартість 

послуг для 

гостей 

2,110 17689,54 2,321 15261,41 1,373 

Вартість 

обладнання 
1400 17689,54 1540 17556,2 0,075 

Вартість машин 

і механізмів 
720 17689,54 792 17620,96 0,039 

Заробітна плата 1382,75724 17689,54 1521,0329 17553,7 0,077 

Витрати на 

будівництво 

причалів 

35264,12 17689,54 38790,532 14331,44 1,898 

Вартість 

будівель і 

споруд 

911,13 17689,54 1002,243 17602,87 0,049 

Вартість 

проектної 

документації 

950 17689,54 1045 17599,06 0,051 

Вартість 

створення 

базової 

інфраструктури 

1884,03 17689,54 2072,433 17510,49 0,101 
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н

я
 с

у
д

ен
 

3
.2

. 
О

б
л
аш

ту
в
ат

и
 е

л
ін

г 
н

ео
б

х
ід

н
и

м
и

 д
л
я
 б

ез
п

еч
н

о
ї 

ст
о
я
н

к
и

 

су
д

ен
 с

та
п

ел
я
м

и
 т

а 
ст

о
й

к
ам

и
 

4
.1

. 
П

р
и

д
б

ат
и

 н
ео

б
х

ід
н

е 
о
б

л
ад

н
ан

н
я
 д

л
я
 п

ід
й

о
м

у
 т

а 

тр
ан

сп
о
р
ту

в
ан

н
я
 с

у
д

ен
 

4
.2

. 
С

к
л
ас

ти
 т

и
п

о
в
і 

ін
ст

р
у
к
ц

ії
 д

л
я
 п

ід
й

о
м

у
 т

а 
тр

ан
сп

о
р
ту

в
ан

н
я
 

су
д

ен
 в

ід
п

о
в
ід

н
о
 д

о
 ї

х
 х

ар
ак

те
р
и

ст
и

к
 

5
.1

. 
П

о
б

у
д

у
в
ат

и
 с

у
х

и
й

 д
о
к
 (

р
ем

о
н

тн
і 

м
ай

ст
ер

н
і)

 

5
.2

. 
О

р
га

н
із

у
в
ат

и
 п

о
ст

ач
ан

н
я
 н

ео
б

х
ід

н
и

х
 м

ат
ер

іа
л
ів

 т
а 

за
п

ч
ас

ти
н

 д
л
я
 д

р
іб

н
о
го

 р
ем

о
н

ту
 т

а 
се

зо
н

н
о
го

 о
б

сл
у
го

в
у
в
ан

н
я
 

су
д

ен
 

6
.1

. 
П

р
и

д
б

ат
и

 т
а 

в
ст

ан
о
в
и

ти
 с

ер
в
іс

н
і 

к
о
л
о
н

к
и

 д
л
я
 о

р
га

н
із

ац
ії

 

за
п

р
ав

к
и

 с
у
д

ен
 в

о
д

о
ю

 т
а 

ел
ек

тр
о
ен

ер
гі

єю
 

6
.2

. 
У

к
л
ас

ти
 д

о
го

в
ір

 д
л
я
 з

аб
ез

п
еч

ен
н

я
 з

ап
р
ав

к
и

 с
у
д

ен
 н

а 
в
о
д

і 

1
. 
Ф

ін
ан

со
в
і 

(і
н

в
ес

ти
ц

ії
) 

2
. 

Ін
ф

о
р
м

ац
ій

н
і 

(п
р
о
гр

ам
н

е 

за
б

ез
п

еч
ен

н
я
) 

3
. 
Т

р
у
д

о
в
і:

 

р
о
б

о
ч

а 
гр

у
п

а 
з 

р
еа

л
із

ац
ії

 

п
р
о
ек

ту
 

1
. 
Г

ен
ер

ал
ь
н

и
й

 п
л
ан

 

б
у
д

ів
н

и
ц

тв
а 

2
. 
Ф

ін
ан

со
в
і 

зв
іт

и
 

3
. 
П

р
о
ек

тн
а 

д
о
к
у
м

ен
та

ц
ія

 

(к
ал

ен
д

ар
н

и
й

 п
л
ан

 

в
и

к
о
н

ан
н

я
 р

о
б

іт
; 

ак
ти

 

в
и

к
о
н

ан
н

я
 р

о
б

іт
, 
ак

ти
 

п
р
и

й
о
м

у
-п

ер
ед

ач
і 

о
б

’є
к
ті

в
 б

у
д

ів
н

и
ц

тв
а)

 

4
. 
З

в
іт

и
 п

р
о
 

у
к
л

ад
ан

н
я
 д

о
го

в
о
р
ів

 

б
у
д

ів
н

и
ц

тв
а 

о
б

’є
к
ті

в
 

1
. 
Б

у
д

ів
ел

ь
н

і 
о
р
га

н
із

ац
ії

 

м
аю

ть
 м

о
ж

л
и

в
іс

ть
 

в
и

к
о
н

у
в
ат

и
 р

о
б

о
ти

 я
к
іс

н
о
 і

 у
 

в
ст

ан
о
в
л
ен

и
й

 т
ер

м
ін

 

2
. 
П

о
го

д
н

і 
у
м

о
в
и

 н
е 

за
в
аж

аю
ть

 б
у
д

ів
н

и
ц

тв
у
 

3
. 
Н

ал
аг

о
д

ж
ен

е 

ф
ін

ан
су

в
ан

н
я
 р

о
б

іт
 у

 

в
ст

ан
о
в
л
ен

и
й

 т
ер

м
ін

 і
 

п
о
тр

іб
н

о
м

у
 о

б
ся

зі
 

4
. 
П

о
п

и
т 

н
а 

п
о
сл

у
ги

 н
е 

за
зн

ає
 з

н
ач

н
и

х
 н

ег
ат

и
в
н

и
х

 

зм
ін

 

5
. 
К

в
ал

іф
ік

о
в
ан

и
й

 

п
ер

со
н

ал
 з

го
д

ен
 п

р
ац

ю
в
ат

и
 у

 

ш
та

ті
 м

ар
и

н
и

 

6
. 
Б

у
д

ів
н

и
ц

тв
о
 

н
аб

ер
еж

н
о
ї 

у
 м

. 
Ю

ж
н

о
м

у
 

п
р
о
д

о
в
ж

у
єт

ь
ся

 з
а 

п
л
ан

о
м

 

7
. 
У

 р
о
б

о
ч
ій

 г
р

у
п

і 
з 

р
еа

л
із

ац
ії

 п
р
о
ек

ту
 п

р
ац

ю
ю

ть
 

ч
л
ен

и
 з

 н
ео

б
х

ід
н

о
ю

 

к
в
ал

іф
ік

ац
іє

ю
 

 
 

 
П

о
п

ер
ед

н
я
 у

м
о
в
а 

Р
о
зв

’я
за

н
о
 п

р
о
б

л
ем

у
 

ц
іл

ь
о
в
о
го

 п
р
и

зн
ач

ен
н

я
 т

а 

в
и

зн
ач

ен
о
 п

р
ав

о
 в

л
ас

н
о
ст

і 
н

а 

зе
м

л
ю
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Т
аб

л
и

ц
я
 А

.1
4

 –
 Ш

аб
л
о
н

 і
 п

р
и

к
л
ад

 о
ф

о
р
м

л
ен

н
я
 р

ез
у
л
ьт

ат
ів

 а
н

ал
із

у
 у

ч
ас

н
и

к
ів

 п
р

о
ек

ту
 (

м
ех

ан
із

м
 у

ч
ас

ті
 у

 п
р

о
ек

ті
) 

О
р
га

н
із

ац
ія

, 

п
о
са

д
а 

В
и

го
д

и
, 
я
к
і 

о
тр

и
м

у
є 

у
ч

ас
н

и
к
 

В
тр

ат
и

, 
я
к
і 

п
о
н

ес
е 

у
ч
ас

н
и

к
 

В
к
л
ад

 –
 м

ех
ан

із
м

 у
ч
ас

ті
 в

 п
р
о
ек

ті
 

Ін
іц

іа
то

р
 -

 

за
м

о
в
н

и
к
 

Р
о
зв

и
то

к
 я

х
то

в
о
го

 т
у
р
и

зм
у
. 

П
ід

в
и

щ
ен

н
я
 т

у
р
и

ст
и

ч
н

о
ї 

п
р
и

в
аб

л
и

в
о
ст

і 
м

іс
та

. 

П
ід

в
и

щ
ен

н
я
 і

н
в
ес

ти
ц

ій
н

о
ї 

п
р
и

в
аб

л
и

в
о
ст

і 

м
іс

та
. 

Д
о
д

ат
к
о
в
е 

д
ж

ер
ел

о
 д

о
х

о
д

ів
 б

ю
д

ж
ет

у
 

Ч
ас

 т
а 

к
о
ш

ти
 д

л
я
 

р
еа

л
із

ац
ії

 п
р
о
ек

ту
 

П
о
ст

ан
о
в
к
а 

за
в
д

ан
н

я
. 

В
и

зн
ач

ен
н

я
 к

р
и

те
р
ії

в
 д

о
ся

гн
ен

н
я
 

у
сп

іх
у
. 

Ф
ін

ан
су

в
ан

н
я
 п

р
о
ек

ту
. 

П
о
ш

у
к
 і

н
в
ес

то
р
ів

. 

Н
ад

ан
н

я
 с

п
ец

іа
л
іс

ті
в
 д

л
я
 у

ч
ас

ті
 у

 

р
о
б

о
ч

ій
 г

р
у
п

і.
 

З
ал

у
ч

ен
н

я
 с

п
ец

іа
л
іс

ті
в
 д

л
я
 

к
о
н

су
л
ь
та

ц
ій

 т
а 

д
о
п

о
м

о
ги

. 

Д
о
п

о
м

о
га

 в
 о

ф
о
р
м

л
ен

н
і 

д
о
зв

іл
ьн

о
ї 

д
о
к
у
м

ен
та

ц
ії

 

Ін
в
ес

то
р
и

 

П
р
и

б
у
то

к
 з

 і
н

в
ес

ти
ц

ій
. 

Д
и

в
ер

си
ф

ік
ац

ія
 і

н
в
ес

ти
ц

ій
. 

Д
о
св

ід
 і

н
в
ес

т
у
в
ан

н
я
 я

х
то

в
и

х
 м

ар
и

н
 

Ф
ін

ан
со

в
і 

р
ес

у
р

си
. 

Р
и

зи
к
 н

еу
сп

іш
н

о
ст

і 

п
р
о
ек

ту
 т

а 
в
тр

ат
и

 к
о
ш

ті
в
 

Ф
ін

ан
со

в
а 

п
ід

тр
и

м
к
а 

та
 з

аб
ез

п
еч

ен
н

я
 

п
р
о
ц

ес
ів

 п
р
о
ек

ту
 

Р
о
б

о
ч

а 
гр

у
п

а 
з 

р
еа

л
із

ац
ії

 

п
р
о
ек

ту
 

В
и

н
аг

о
р
о
д

у
 з

а 
в
и

к
о
н

ан
н

я
 п

р
о
ек

ту
 у

 в
и

гл
я
д

і 

п
р
ем

ії
. 

В
ст

ан
о
в
л
ен

н
я
 д

іл
о
в
и

х
 з

в
’я

зк
ів

 т
а 

д
о
св

ід
 

р
о
б

о
ти

 з
 п

ід
р

я
д
н

и
м

и
 о

р
га

н
із

ац
ія

м
и

 

Д
о
св

ід
 п

р
о
ек

тн
о
ї 

д
ія

л
ьн

о
ст

і 

В
и

тр
ат

и
 ч

ас
у
 т

а 
си

л
 

П
р
о
в
ед

ен
н

я
 о

сн
о
в
н

и
х

 п
р
о
ц

ес
ів

 

п
р
о
ек

ту
: 

у
п

р
ав

л
ін

н
я
, 
к
о
н

тр
о
л
ь
 т

а 

р
о
зп

о
д

іл
 ф

ін
ан

сі
в
, 
ст

в
о
р
ен

н
я
 з

в
іт

ів
, 

в
ед

ен
н

я
 д

о
го

в
о
р
ів

, 
р
о
б

о
та

 з
 

к
о
н

тр
аг

ен
та

м
и

 т
о

щ
о
 

П
ід

р
я
д

н
і 

о
р
га

н
із

ац
ії

 

Д
о
д

ат
к
о
в
и

й
 к

ан
ал

 з
б

у
ту

 п
о
сл

у
г.

 

В
ст

ан
о
в
л
ен

н
я
 д

іл
о
в
и

х
 з

в
’я

зк
ів

 з
 я

х
то

в
о
ю

 

м
ар

и
н

о
ю

. 

Д
о
д

ат
к
о
в
и

й
 д

о
св

ід
 б

у
д

ів
н

и
ц

тв
а 

К
о
ш

ти
 в

ід
 в

и
к
о
н

ан
н

я
 р

о
б

іт
. 

З
ай

н
я
ті

ст
ь
 п

р
ац

ів
н

и
к
ів

 

В
и

тр
ат

и
 ч

ас
у
, 
ч
ас

ти
н

и
 

в
и

р
о
б

н
и

ч
и

х
 п

о
ту

ж
н

о
ст

ей
, 

ам
о
р
ти

за
ц

ія
 б

у
д

ів
ел

ь
н

о
ї 

те
х

н
ік

и
. 

Р
и

зи
к
и

, 
п

о
в
’я

за
н

і 
із

 

б
у
д

ів
н

и
ц

тв
о
м

 о
б

’є
к
ті

в
 

В
и

к
о
н

ан
н

я
 б

у
д

ів
ел

ь
н

о
-м

о
н

та
ж

н
и

х
, 

о
зд

о
б

л
ю

в
ал

ь
н

и
х

 р
о
б

іт
 т

о
щ

о
. 

А
д

м
ін

іс
тр

у
в
ан

н
я
 п

р
о
ек

ту
. 

Р
о
зр

о
б

к
а 

п
р
о
ек

тн
о
ї 

д
о
к
у
м

ен
та

ц
ії

. 

В
и

ш
у
к

у
в
ал

ь
н

і 
р
о
б

о
ти
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П
р

о
д

о
в
ж

ен
н

я
 т

аб
л
и

ц
і 

А
.1

4
 

О
р
га

н
із

ац
ія

, 

п
о
са

д
а 

В
и

го
д

и
, 
я
к
і 

о
тр

и
м

у
є 

у
ч

ас
н

и
к
 

В
тр

ат
и

, 
я
к
і 

п
о
н

ес
е 

у
ч
ас

н
и

к
 

В
к
л
ад

 –
 м

ех
ан

із
м

 у
ч
ас

ті
 в

 п
р
о
ек

ті
 

П
о
ст

ач
ал

ь
н

и
к
и

 

о
б

л
аш

ту
в
ан

н
я
 т

а 

п
о
сл

у
г 

Д
о
д

ат
к
о
в
и

й
 к

ан
ал

 з
б

у
ту

. 

Д
о
х

ід
 в

ід
 р

еа
л
із

ац
ії

 

Ч
ас

ти
н

а 
в
и

р
о
б

н
и

ч
и

х
 

п
о
ту

ж
н

о
ст

ей
. 

З
ат

р
ат

и
 н

а 
д

о
д

ат
к
о
в
у
 

за
к
у
п

ів
л
ю

 с
и

р
о
в
и

н
и

. 

З
ат

р
ат

и
 н

а 
о
ф

о
р
м

л
ен

н
я 

в
ан

та
ж

у
 т

а 
ек

сп
о
р
т 

П
р
и

й
н

ят
тя

 з
ам

о
в
л
ен

ь
, 
в
и

р
о
б

н
и

ц
тв

о
, 

п
ід

го
то

в
к
а 

д
о
 в

ід
п

р
ав

л
ен

н
я
 т

а 
у
п

ак
о
в
к
а 

в
ан

та
ж

у
. 

С
в
о
єч

ас
н

а 
п

о
ст

ав
к
а 

о
б

л
ад

н
ан

н
я
 т

а 
те

х
н

ік
и

 у
 

к
іл

ьк
о
ст

і 
та

 я
к
о
ст

і 
в
ід

п
о
в
ід

н
о
 д

о
 з

ам
о
в
л
ен

н
я
. 

С
в
о
єч

ас
н

а 
п

о
ст

ав
к
а 

п
о
сл

у
г 

у
 н

ео
б

х
ід

н
о
м

у
 

о
б

ся
зі

 

С
п

о
ж

и
в
ач

і 

В
л
ас

н
и

к
и

 я
х
т 

–
 

о
р
ен

д
ар

і 
м

іс
ц

ь
 

б
іл

я
 п

р
и

ч
ал

ів
 т

а 

д
л
я
 з

б
ер

іг
ан

н
я
 в

 

ел
ін

гу
 

Я
к
іс

н
і 

п
о
сл

у
ги

 з
а 

д
о
ст

у
п

н
и

м
и

 ц
ін

ам
и

. 

Ін
ф

о
р
м

о
в
ан

іс
ть

 п
р

о
 п

о
сл

у
ги

. 

Я
к
іс

н
е 

о
б

сл
у
го

в
у
в
ан

н
я
 т

а 
се

р
в
іс

. 

З
н

и
ж

ен
н

я
 в

и
тр

ат
 н

а 
се

зо
н

н
е 

о
б

сл
у
го

в
у
в
ан

н
я
 с

у
д

ен
. 

З
н

и
ж

к
и

 і
 п

іл
ь
ги

 д
л
я
 п

о
ст

ій
н

и
х

 к
л
іє

н
ті

в
 

Г
р
о
ш

о
в
і 

к
о
ш

ти
 н

а 

п
р
и

д
б

ан
н

я
 п

о
сл

у
г 

Ф
о
р
м

у
в
ан

н
я
 п

о
п

и
ту

 н
а 

п
о
сл

у
ги

; 
д

о
д

ат
к
о
в
и

й
 

р
ек

л
ам

н
и

й
 к

ан
ал

 

Я
х
то

в
і 

ту
р
и

ст
и

 

Я
к
іс

н
і 

п
о
сл

у
ги

 з
а 

д
о
ст

у
п

н
и

м
и

 ц
ін

ам
и

. 

Ін
ф

о
р
м

о
в
ан

іс
ть

 п
р

о
 п

о
сл

у
ги

. 

Я
к
іс

н
е 

о
б

сл
у
го

в
у
в
ан

н
я
 т

а 
се

р
в
іс

. 

Р
о
зш

и
р
ен

н
я
 т

у
р
и

ст
и

ч
н

и
х

 м
ар

ш
р

у
ті

в
 

Г
р
о
ш

о
в
і 

к
о
ш

ти
 н

а 

п
р
и

д
б

ан
н

я
 п

о
сл

у
г 

Ф
о
р
м

у
в
ан

н
я
 п

о
п

и
ту

 н
а 

п
о
сл

у
ги

; 
д

о
д

ат
к
о
в
и

й
 

р
ек

л
ам

н
и

й
 к

ан
ал

 

Д
о
зв

іл
ь
н

і 

о
р
га

н
із

ац
ії

 

Д
о
д

ат
к
о
в
и

й
 п

о
п

и
т 

н
а 

п
о
сл

у
ги

. 

Д
о
д

ат
к
о
в
і 

р
о
б

о
ч

і 
м

іс
ц

я
 

Ч
ас

 д
л
я
 о

ф
о
р
м

л
ен

н
я
 

д
о
зв

іл
ьн

и
х

 д
о
к
у
м

ен
ті

в
 

О
ф

о
р
м

л
ен

н
я
 д

о
зв

іл
ьн

и
х

 д
о
к
у
м

ен
ті

в
 

Т
ер

и
то

р
іа

л
ь
н

а 

гр
о
м

ад
а 

м
іс

та
 

Ю
ж

н
о
го

 

Д
о
д

ат
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Таблиця А.16 – Шаблон і приклад оформлення профілю посади 

Опис посади Консультування, експертиза, надання рекомендацій, керівництво, 

навчання 

Назва посади Консультант в сфері інформаційних технологій 

Рівень посади  Виконавський 

Основна мета Вивчення та моніторинг джерел інформації для проведення 

методичних та аналітичних досліджень з метою надання відповідних 

доповідей по взаємопов'язаним областям знання, відповідно до 

загальних і конкретними цілями проекту 

Умови роботи Посада передбачає повну зайнятість період зайнятості складе 12 

місяців з 10.01.2013 по 01.01.2014 р.. Трудові відносини регулюються 

трудовим законодавством України. 

Відповідні дослідження, досвід проекту та експертизи 

Освіта Магістр за напрямом інформаційні технології 

Навчальні курси Управління проектами, підвищення кваліфікації фахівця з 

інформаційних технологій 

Володіння мовами Російська, українська досконало 

Необхідний 

досвід 

Мати досвід роботи спеціалістом в області он-лайн бронювання не 

менше 1 року. Участь мінімум у 2 міжнародних та (або) вітчизняних 

конференціях з інформаційних технологій протягом останніх двох 

років 

Необхідні 

навички 

Критичне мислення та вирішення проблем, конфліктів, уміння 

пристосуватися, стресостійкість, планування та організація, навички 

спілкування, вплив, лідерські якості. Бути готовим адекватно 

сприймати критику 

Особливі вимоги Знання специфіки ринку он-лайн бронювання. Знання таких програм як 

MS Project, Concept Draw, Ms Visio. Програмування сайтів 

Службові 

обов'язки 

 брати активну участь у розробці ПОП проекту; 

 розробляти та контролювати впровадження системи навчання 

персоналу ІТ-відділу і callцентру; 

 використовувати технічні методи та інструменти оцінки 

підвищення обізнаності про специфіку он-лайн бронювань житла; 

 розробляти моделі функціонування і системи комунікації 

відділів ІТ-відділу і callцентру; 

 брати активну участь у поширенні досвіду 
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Таблиця А.17 – Шаблон і приклад оформлення результатів аналізу 

ризиків проекту 

Ризик 
Ймовірність 

виникнення 

Затримка 

проекту 

(днів) 

Значущість 

(днів, %) 

Методи управління; 

протиризикові заходи; 

відповідальний/контролюючий; 

контрольна дата 

Тимчасова 

відсутність 

членів 

робочої групи 

0,5 0 низький 

Визначити додаткових членів 

робочої групи, передбачити 

можливість перерозподілу 

обов’язків; 

Секретар робочої групи 

13.08.15 

Помилки у 

плануванні 

робіт за 

проектом 

0,3 30 
9 (1,9%) 

низький 

Виконати максимальну 

деталізацію робіт за проектом; 

передбачити узгодження 

графіку з усіма членами 

робочої групи 

Керівник робочої групи 

25.12.16 

Нестача 

інформації у 

відкритому 

доступі 

0,75 18 

13,5 

(3,86%) 

допустимий 

Передбачити резерв часу та 

виконавців на проведення 

польових досліджень 

Керівник робочої групи 

20.11.16 

Збільшення 

вартості 

документації 

0,75 20 

15 (3,22%) 

допустимий 

за часом, 

але високий 

за 

бюджетом 

Передбачити резерв коштів; 

ризик приймає Южненська 

міська рада 

Керівник робочої групи 

30.12.16 

Відсутність 

прийнятної 

для проекту 

пропозиції з 

боку 

учасників 

тендеру 

0,5 30 

15 (3,22%) 

допустимий 

за терміном 

але високий 

за 

бюджетом 

Створити максимально повний 

перелік потенційних 

підрядників; провести ділові 

зустрічі з найбільш 

прийнятними підрядниками; 

ризик приймає замовник 

проекту – Южненська міська 

рада 

Менеджер проекту 

15.06.17 
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Таблиця А.18 – Шаблон оформлення результатів планування управління 

якістю проекту 

Фази, етапи, групи 

робіт 

Вид контролю, 

дата 

(періодичність) 

Контролюючий 

Відповідальний 

(виконавці 

документації, 

робіт тощо) 

Засоби 

контролю, 

стандарти, 

контрольна 

документація 

Передінвестиційна 

Експертиза 

проектної 

пропозиції, 

зовнішня 

незалежна 

експертиза 

До 15.01.2016 

Одноразово 

Уповноважені 

відділи 

(юридичний, 

фінансовий) 

виконкому 

ЮМР 

Керівник 

проекту; 

(фінансовий 

директор 

проекту; юрист) 

Аналіз на 

відповідність 

нормативним 

документам та 

ринковим 

умовам 

Підготовка ТЕО 

проекту 

Технічна і 

фінансова 

експертиза 

До 24.05.2016 

Одноразово 

Уповноважені 

відділи 

(юридичний, 

фінансовий) 

виконкому 

ЮМР; 

Підрядна 

організація, що 

здійснює 

адміністрування 

проекту 

Керівник 

проекту, 

(головний 

інженер 

проекту) 

Аналіз 

відповідності 

технічним 

нормам, ДБН, 

результатам 

вишукувальних 

робіт, вимогам 

замовника, 

порівняння з 

аналогами 

Будівельно-

монтажні роботи 
… … … 

 

… … … …  

… … … …  
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ДОДАТОК К 

ПРИМІРНИЙ ПЕРЕЛІК ТЕМ МАГІСТЕРСЬКИХ РОБІТ 

 

І. Організація ефективної системи надання соціальних послуг населенню 

 1.1. Створення системи обслуговування за місцем проживання інвалідів 

та самотніх осіб похилого віку (доставка продуктів харчування, ліків, надання 

медичних, транспортних та інших послуг); 

 1.2. Розробка та впровадження інноваційних механізмів створення 

системи муніципального житла; 

 1.3. Організація притулків для бездомних; 

 1.4. Сприяння організації дитячих будинків сімейного типу;  

 1.5. Організація компактного поселення самотніх осіб похилого віку у 

спеціалізовані помешкання комунальної власності з наявністю відповідного 

технічного устаткування та обслуговуючого персоналу; 

 1.6. Організація комунальної системи працевлаштування тимчасово 

безробітних, надання послуг з працевлаштування за скороченим режимом або 

специфічним графіком роботи; 

 1.7. Організація комунальної системи сприяння організованій реалізації 

надлишків продукції домашніх та підсобних господарств; 

 1.8. Організація системи комунальних транспортних перевезень до 

закладів освіти та охорони здоров’я жителів віддалено розташованих місць 

помешкань; 

 1.9.Організація системи комунальних культурних установ для 

обдарованих дітей та молоді (дитячі та юнацькі будинки творчості тощо); 

 1.10. Організація комунальної системи обміну та продажу житла й 

приватних земельних ділянок; 

 1.11. Організація ефективної системи одержання жителями повної 

інформації, необхідної для забезпечення їх особистих прав та життєво 

необхідних потреб; 

 1.12. Розвиток системи професійного волонтерства. 

ІІ. Розвиток туристичної діяльності та курортної справи 

 2.1. Розроблення комплексних програм та здійснення презентаційних 

заходів з розвитку туризму та курортів на території АТО; 

 2.2. Здійснення комплексу заходів з розвитку місцевої інфраструктури 

туристичного бізнесу; 

 2.3. Розвиток зеленого туризму у сільській місцевості; 

 2.4. Формування мережі інформаційно-аналітичних агентств та 

підприємницьких структур у сфері туристичної діяльності з комунальною 

майновою участю. 
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ІІІ. Розроблення та реалізація Проектів і програм з енерго- та 

ресурсозбереження, у тому числі у житлово-комунальній сфері 

 3.1. Розроблення та впровадження Проектів оснащення комунальних 

установ та організацій устаткуванням з використанням технологій енерго- та 

ресурсозбереження; 

 3.2. Оснащення сучасними приладами обліку споживання ресурсів в 

рамках здійснення комплексу заходів з реформування житлово-комунального 

господарства; 

 3.3. Оснащення комунальних підприємств устаткуванням, що забезпечує 

суттєву оптимізацію споживання ресурсів та економію коштів бюджету 

місцевого самоврядування; 

 3.4. Підготовка фахівців з експлуатації нового обладнання та формування 

мережі сервісного обслуговування; 

 3.5. Термомодернізація житлових будинків та будівель комунальної 

власності. 

  

 IV. Запровадження інноваційних інструментів розвитку 

підприємництва 

 4.1. Формування комплексу місцевих ініціатив з розвитку 

підприємництва на території відповідної АТО (створення інформаційних 

центрів, компактне розміщення на пільгових умовах суб’єктів малого бізнесу на 

території виробничих комплексів, що мають вільні площі, розміщення 

муніципальних замовлень тощо); 

 4.2. Створення комунальної системи запобігання банкрутству 

підприємств, важливих для розвитку територіальної громади; 

 4.3. Створення електронного бізнес-довідника у м.Одеса; 

 4.4. Створення консалтингової фірми з розвитку малого та середнього 

бізнесу. 

  

 V. Модернізація інженерної інфраструктури 

 5.1. Модернізація мереж тепло-, водо-, газо- та електропостачання і 

водовідведення в рамках здійснення перетворень на території АТО; 

 5.2. Запровадження інноваційних механізмів збору, вивозу та утилізації 

(переробки) сміття. 

 

VІ. Розробка та обґрунтування малих бізнес-проектів  

6.1. Проект розвитку комерційної нерухомості  

6.2. Проект створення бізнес-центру  

6.3. Проект будівництва бази відпочинку "Відпочинок на воді"  

6.4. Проект створення малого готелю  

6.5. Проект створення рекреаційно-житлового комплексу  

6.6. Проект створення компанії з надання послуг  

6.7. Проект створення автосервісу  
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6.8. Проект створення нічного клубу  

6.9. Проект створення сільськогосподарської фірми  

6.10. Проект створення ставкового комплексу  

6.11. Проект створення гоночної траси  

6.12. Проект створення скейт - парку  

6.13. Проект будівництва житлового комплексу  

6.14. Проект створення міні-заводу з виробництва цегли  

6.15. Проект створення спортивного кафе-бару  

6.16. Проект створення туристичної бази  

6.17. Проект створення готельного комплексу  

6.18. Проект створення автомийного комплексу  

6.19. Проект створення підприємства з переробки …….. 

 

VII. Концептуальні основи управління проектами 

7.1. Механізми ефективного управління змінами в ході реалізації проектів 

7.2. Адаптація різних видів організаційних структур до умов ринкової 

невизначеності з урахуванням системи взаємовідносин учасників проекту (на 

прикладі конкретної організації (фірми)) 

7.3. Ресурсна теорія фірми як методологічна основа забезпечення 

конкурентоспроможності проекту 

7.4. Механізми планування ресурсів та методи вирівнювання ресурсного 

конфлікту (на прикладі реального проекту) 

7.5. Управління проектними ризиками в умовах ринкової невизначеності: 

принципи аналізу та методи зниження 

7.6. Організаційний механізм управління якістю проектів 

7.7. Організаційно-правові засади проведення торгів за проектами 

7.8. Модель формування і розвитку проектної команди (на прикладі 

реального проекту) 

7.9. Інформаційне та програмне забезпечення процесу управління 

проектом (на прикладі реального проекту) 

 

VIIІ. Теоретичні та організаційно-правові засади розроблення 

проектів у публічній сфері 

8.1. Розроблення проекту ресурсного забезпечення соціально-

економічного розвитку малого міста 

8.2. Програмно-цільові методи в управлінні проектами розвитку регіонів і 

міст 

8.3. Ініціація і розроблення інвестиційних проектів у сфері міжсекторної 

взаємодії "влада-бізнес-громадськість" 

8.4. Методологія управління проектами як інструмент обґрунтування 

структури виборчого процесу 

8.5. Управління соціальними ризиками як підсистема системи управління 

публічними проектами: моделі, методи аналізу, способи зниження. 
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